

Libertad

VALLADOLID
MARTES, 28 de junio de 1949
Ep. IV - Año XIX - N.º 3.363
Precio: 50 céntimos

FUNDADOR: ONESIMO REDONDO 1931

Revoluciones anticomunistas en la China roja

Se han producido en varias provincias dominadas por los comunistas

Shanghai, 27.—Han estallado varias revoluciones anticomunistas en distintos lugares de la China roja. Con este motivo, la agencia de noticias comunista advierte a los comunistas leales que deben estar sobre aviso contra los imperialistas y bandoleros al servicio del Gobierno nacionalista.

Un editorial publicado por la agencia «China Nueva» revela por primera vez, se han registrado rebeliones en las provincias septentrionales chinas de Honan, Hanwey y Unpey, así como en varios puntos al sur del Yang-Tsé. Divulga el editorial sobre supuestas actividades de espionaje del Consulado norteamericano en Mukden.—Efe.

EL DIARIO «CHINA DAILY TRIBUNE», SUSPENDIDO POR LOS COMUNISTAS

Shanghai, 27.—El diario «China Daily Tribune», que se publicaba en inglés, ha sido suspendido por las autoridades comunistas. Se le acusa de tener tendencias reaccionarias.—Efe.

EL «ANCHISES» ENTRA EN DIQUE PARA SER REPARADO

Shanghai, 27.—El buque británico «Anchises», bombardeado y ametrallado por aviones gubernamentales chinos, ha entrado en dique para sufrir las reparaciones de los daños causados durante el bombardeo del pasado martes. Se cree que necesitará dos meses para quedar en condiciones de hacerse a la mar. Mientras, los frentes competentes se ha sabido que un total de cuatro pilotos, todos ellos extranjeros, han sido detenidos por un cañonero gubernamental en las proximidades de la desembocadura del Yang-Tsé. Estos pilotos fueron detenidos el viernes en el buque de carga «Star of Suez».—Efe.

PIDE QUE SE PRESTE MAS AYUDA A LOS NACIONALISTAS CHINOS

Washington, 27.—El senador republicano Taft ha pronosticado que la Administración norteamericana ejercerá gran presión a favor del reconocimiento diplomático del régimen comunista en China. Taft y un grupo de senadores han solicitado que los Estados Unidos presten más ayuda a los nacionalistas chinos y esperen la decisión del Departamento de Estado sobre si Norteamérica reconocerá el bloqueo nacionalista de los puertos dominados por los comunistas.—Efe.

PIDE QUE LA AYUDA A CHINA SEA INCLUIDA EN EL PROGRAMA PARA AYUDAR A LAS NACIONES LIBRES

Washington, 27.—El senador William F. Knowlan ha pedido que la ayuda a China, tanto civil como militar, sea incluida por el Gobierno norteamericano en su programa de 1.450 millones de dólares para ayudar al rearme de las naciones libres.—Efe.

EL GOBERNADOR CIVIL VISITA LA EXPOSICION DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Hizo entrega de 5.500 pesetas en premios



El domingo, a las doce de la mañana, visitó el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada don Alonso Villalobos, la Exposición de la Sección de Centros de Trabajos del Frente de Juventudes, que se ha celebrado durante la pasada semana en nuestra ciudad. Acompañaban al señor gobernador el jefe del Frente de Juventudes del D. U., camarada Fraguas; secretario general del Sindicato Español Universitario, camarada García, y capellán del Frente de Juventudes, R. P. Monedero, quienes fueron cumplimentados por el jefe de la Sección, camarada Piquero; jefe de Formación Política y oficial instructor, camarada Maestro, por el Jurado, entre los que se

Don Alejandro Lerroux ha muerto

Recibió los Santos Sacramentos

AYER SE VERIFICO EL ENTIERRO

Madrid, 26.—A la una de esta madrugada falleció, en su casa de la calle del Marqués de Villamejor, núm. 4, don Alejandro Lerroux, después de haberse agravado a principios de la semana pasada la dolencia que sufría. Ha fallecido a los ochenta y cinco años de edad, y en el momento de su fallecimiento.—Efe.

TRIUNFO CATOLICO EN LAS ELECCIONES BELGAS

El Gobierno de Spaak ha dimitido

Bruselas, 27.—El partido social-cristiano o católico sigue manteniendo su mayoría, al haberse contado 1.020.220 votos. De ese total, 448.734 votos corresponden a los católicos. Siguen en votación los socialistas, con más de 300.000 votos; después, los liberales, con 250.000 votos y, por último, los comunistas, con 97.000.—Efe.

LOS CATOLICOS, A LA CABEZA DE LAS ELECCIONES

Bruselas, 27.—Cuando van contados, aproximadamente, el treinta por ciento del total de votos depositados en las elecciones de ayer, los católicos van en cabeza con el 42,7 por ciento; en segundo lugar, los socialistas, con el 30 por ciento; los liberales tienen el 13,6 por ciento y los comunistas el 8 por ciento de los votos.

Los recuentos no oficiales de 1.878.995 votos dan los siguientes resultados:

Católicos, 844.628; socialistas, 601.336; liberales, 271.830; comunistas, 160.611.

Como se sabe, el partido social-cristiano o católico favorece el regreso del exiliado rey Leopoldo, oponiéndose a su vuelta los socialistas.—Efe.

RESULTADOS DE SIETE PROVINCIAS

Bruselas, 27.—Se conocen los resultados de siete de las nueve provincias de Bélgica. Los resultados son: Católicos, 66 por ciento en la Cámara (ganan diez); socialistas, 45 (pierden dos); liberales, 15 (ganan cuatro); comunistas, 9 (pierden cinco).—Efe.

POSIBILIDAD DE OTRO GOBIERNO DE COALICION

Bruselas, 27.—El jefe del Gobierno, Henry Paul Spaak, y su Gabinete han presentado la dimisión para permitir la formación de nuevo Gobierno sobre la base del resultado de las elecciones.

Sin embargo, en los círculos católicos se ha comenzado inmediatamente a discutir la posibilidad de otra coalición socialista. Ninguno de los dos partidos ha obtenido la mayoría absoluta, y Spaak insistió anoche en la posibilidad de otro Gobierno de coalición.—Efe.

NUEVO GOBIERNO SIRIO

Transjordania será incorporada a Siria cuando muera el rey Abdullah

Damascos, 27.—El doctor Mohsen Harazi, exministro de Siria en Egipto y Arabia Saudita, ha formado nuevo Gobierno, después de ser elegido ayer el coronel Zaim presidente de la República para un período de siete años. El nuevo jefe del Gobierno desempeñará al mismo tiempo las carteras de Asuntos Exteriores e Interior, que tenía durante el Gobierno provisional.—Efe.

Londres, 27.—El coronel Zaim, nuevo presidente de Siria, ha declarado que Transjordania será incorporada a Siria cuando muera el rey Abdullah, según comunica de Damascos el diario «New Chronicle». El corresponsal de este diario añade: «El nuevo presidente de Siria me dijo: «Transjordania es solamente una provincia de Siria. Cuando muera el rey Abdullah, será incorporada a Siria.»—Efe.

Se espera que mañana cese la huelga ferroviaria de Berlín

HASTA AHORA EL PARO HA DURADO TREINTA Y OCHO DIAS

Berlín, 27.—La Administración de los ferrocarriles alemanes ha expresado sus dudas de que se pueda reanudar el servicio del ferrocarril elevado el martes. En un anuncio dice que las líneas tendrán que ser inspeccionadas, con el fin de garantizar la seguridad de los viajeros.—Efe.

EL FIN DE LA HUELGA FERROVIARIA DE BERLIN

Berlín, 27.—Probablemente, el miércoles circularán nuevamente los trenes entre Berlín y el oeste de Alemania, poniendo así fin a la huelga. Los trenes militares occidentales están preparados para reanudar su funcionamiento mañana, pero se cree que harán falta un par de días para dejar las vías libres de la aglomeración ocasionada por los treinta y ocho días de huelga. Estará terminada a las seis de la mañana del martes.

CUATRO NIÑOS MUERTOS EN UN TIROTEO EN BERLIN

Berlín, 27.—El diario social-demócrata, autorizado por los ingleses, «Sozialdemokrat», manifiesta que cuatro niños han resultado muertos en un tiroteo a la entrada de un parque público en Oebalsberg, suburbio de Berlín.—Efe.

SE QUEJAN POR EL TRATO A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS EN LA ZONA YANQUI DE ALEMANIA

Vienna, 27.—Noticias de Praga dan cuenta de que el Secretario del Sindicato internacional de periodistas, dominado por los comunistas, se ha quejado ante las autoridades norteamericanas por los «obstáculos» impuestos a los periodistas extranjeros en

Proyecto para reforzar las fuerzas armadas egipcias

El Cairo, 27.—La Cámara de Diputados ha aprobado y enviado al Senado un proyecto de ley para reforzar las fuerzas armadas por un importe de 52 millones de libras.

La Cámara aprobó el informe de la Comisión por el que se recomendaba la formación de una unidad Hindada bajo la dirección de técnicos extranjeros. El ministro de la Guerra, Mohamed Ehidar, declaró en la Cámara que los oficiales del Ejército egipcio no necesitaban ningún consejo extranjero en la guerra de unidades blindadas y amenazan con la dimisión.

Pide al Senado una ayuda norteamericana al Gobierno español

PORQUE CONSTITUYE EL BALUARTE MAS FUERTE CONTRA EL COMUNISMO

Washington, 27.—El senador Pat Mac Carran, miembro de la Comisión de Asignaciones del Senado, ha pedido que el Senado apruebe una ayuda norteamericana al Gobierno anticomunista de España. Añadió que pedirá la inclusión por la Comisión de Asignaciones de un proyecto de ayuda civil al «Regimen del general Franco en España». Dijo también que apoyará el proyecto en la Comisión y en el Senado, ya que el Gobierno de España es el baluarte más fuerte contra el comunismo.

Mac Carran, que es partidario de estrechar los lazos con España, ha dicho a los periodistas: «Estados Unidos deberían ayudar a una nación que tendremos que buscar en un momento dado para contribuir a la defensa armada de Europa.»

Se refería, evidentemente, a los compromisos de ayuda mutua establecidos en el Pacto del Atlántico.

Aunque España no forma parte del Pacto, Mac Carran dijo que la cooperación del general Franco sería esencial para las potencias occidentales en caso de una agresión. También pidió que se envíe un embajador norteamericano a España, y agregó que el conceder la ayuda a este país haría obligatorio el envío de un embajador.—Efe.

23 víctimas de la catástrofe de Berlín identificadas

La Haya, 27.—Veintitrés de las 33 víctimas de la catástrofe aérea de Berlín han podido ser identificadas, según la Compañía holandesa propietaria del avión.—Efe.

Parece inminente la detención del Arzobispo de Praga

MONSEÑOR BERAN NO CEDERA A LAS PRESIONES COMUNISTAS

Vienna, 27.—En vista de la declaración hecha por el ministro de Justicia de Checoslovaquia, quien ha dicho que el Gobierno checo tiene ya bastantes pruebas para proceder a la detención del Arzobispo de Praga, monseñor Beran, por su actitud hostil hacia el Estado, se abriga serios temores entre los católicos de aquel país de que sea, en efecto, detenido.—Efe.

Vienna, 27.—Noticias de Praga dan cuenta de que la Carta Pastoral del Arzobispo de Praga, monseñor Beran, leída ayer en las iglesias, ha causado profunda impresión en todos los círculos de dicha capital. Se tiene el convencimiento de que el ilustre Prelado no cederá ante las presiones del Gobierno comunista a pesar de las amenazas que pesan sobre él, que está a punto de sufrir martirio, como otros Prelados católicos de los países ocupados por los comunistas. Para los católicos 692, 676, 680, 687, 688, 691, 692, 694 al 696, 701, 703 al 705, 707, 709 al 711, 713 al 715, 718 al 720, 725, 730, 732 al 737, 739, 741 al 743, 748 al 752, 755, 759 al 761, 763, 765 al 767, 770 al 780, 783, 784, 789, 790, 795 al 800, 807 al 809, 812, 824, 825, 827, 829 al 832, 835, 836, 840, 848, 851, 853, 854, 856, 859 al 861, 866, 869, 871 al 874, 877, 878, 890, 896, 900 al 902, 906, 907, 909 al 911, 920, 924, 925, 929, 933, 937 al 942, 945, 947, 951, 953 al 956, 958, 959, 963 al 969, 973 al 976, 978 al 981, 983, 984, 988, 1.003 al 1.005, 1.008, 1.009, 1.011 al 1.020, 1.022, 1.024 al 1.029, 1.034, 1.039 al 1.041, 1.043, 1.045 al 1.050.

Temblor de tierra al oeste de Australia

Nueva York, 27.—Por segundo día consecutivo los sismógrafos de la Universidad de Fordham han registrado un temblor de tierra en la región del mar de Timor, al oeste de Australia.—Efe.

Mañana llegará a Irún una expedición de niñas alemanas

San Sebastián, 27.—Pasado mañana llegará a la frontera de Irún la primera expedición de niñas alemanas que vienen a pasar una temporada en España. Dicha expedición está integrada por cerca de 350 niñas.—Cifra.

El Cuerpo de Sanidad Militar celebró ayer la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

El acto religioso fue presidido por el capitán general, gobernador civil y otras autoridades militares y civiles



Autoridades asistentes a la misa



El capitán general presenciando la comida de la tropa en el cuartel de Sanidad

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia conventual de los RR. PP. Agustinos (Filipinos), se celebró una misa solemne, organizada por el Cuerpo de Sanidad Militar en honor de su excelsa Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Momentos antes de la hora indicada llegó el capitán general, Excmo. señor don Vicente Lafuente, quien pasó revista a las fuerzas de Sanidad Militar que le rindieron los honores de ordenanza. Acto seguido las autoridades militares y civiles penetraron en el templo, ocupando la presidencia del acto religioso el Excmo. señor capitán general de la 7.ª Región Militar y jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla, don Vicente Lafuente, quien tenía a su derecha a los Excmos. señores generales Rubio, jefe de la 5.ª Región Aérea Atlántica; Blanco, jefe de Ingenieros; Loygorri, jefe de Estado Mayor; Revilla, jefe de Artillería; coronel jefe del Tercio de la Guardia Civil, señor Lapiente; coronel jefe de los Servicios de Sanidad Militar, coronel de Arma de Aviación, señor Eileran. A su izquierda figuraban el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Alonso-Villalobos; presidente de la Audiencia Territorial, señor Graño; alcalde de la ciudad y coronel de Artillería, señor González Regueral; delegado de Hacienda, señor Mosquera; doctor Gil Calvo, en representación del Colegio Médico, y el señor Alvarez Romero, jefe provincial de Sanidad.

En lugar preferente se encontraban distinguidas damas de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

El altar mayor estaba artísticamente adornado con profusión de luces y flores naturales; en un lugar destacado del mismo figuraba la imagen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

(Pasa a la página 4.ª)

Universidad de Valladolid

EXAMEN DE ESTADO

Segunda relación de alumnos aprobados en el ejercicio escrito:

Números 501 al 506, 508 al 513, 515, 518, 520, 524, 525, 529, 531 al 534, 539, 540, 542, 543, 546, 548, 551 al 562, 564 al 573, 575, 576, 578, 579, 585, 588, 590, 592, 594 al 597, 602 al 611, 614, 615, 617, 618, 621 al 623, 627, 628, 635, 638, 639, 642 al 646, 649, 650, 652 al 655, 657, 664, 667 al 669, 672, 673, 676, 680, 687, 688, 691, 692, 694 al 696, 701, 703 al 705, 707, 709 al 711, 713 al 715, 718 al 720, 725, 730, 732 al 737, 739, 741 al 743, 748 al 752, 755, 759 al 761, 763, 765 al 767, 770 al 780, 783, 784, 789, 790, 795 al 800, 807 al 809, 812, 824, 825, 827, 829 al 832, 835, 836, 840, 848, 851, 853, 854, 856, 859 al 861, 866, 869, 871 al 874, 877, 878, 890, 896, 900 al 902, 906, 907, 909 al 911, 920, 924, 925, 929, 933, 937 al 942, 945, 947, 951, 953 al 956, 958, 959, 963 al 969, 973 al 976, 978 al 981, 983, 984, 988, 1.003 al 1.005, 1.008, 1.009, 1.011 al 1.020, 1.022, 1.024 al 1.029, 1.034, 1.039 al 1.041, 1.043, 1.045 al 1.050.

Esta relación comprende desde el número 501 al 1.050, ambos inclusive.

Valladolid, 26 de junio de 1949. — EL SECRETARIO DEL TRIBUNAL.

PARA HOY

CAPITOL.—Desde las 6, "El capitán Eddie" y "Yo creo en ti". CARRION.—Desde las 5,30, "El misterio del automóvil" y "El capitán Cautela". COCA.—Continúa desde las 5, NO-DO y "Escuela de Sirenas". LA FUENTE.—Desde las 6,30, "Los máximos de Cadiz", "Noche de Reyes" y "Al Sur de Pago-Pago". LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 4, "Fascinación" y "Una mujer destruida". PRADERA.—Desde las 7,30, "Nación para rey" (estreno) y "Un caballero en la noche". ROXY.—Desde las 5,30, "El rayo del terror" (estreno). ZORRILLA.—Desde las 3, "Obsesión" y Repetirse partido Irlanda-España.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA. Señor Bellogin, Rinconada, 2. Señor Amunio, Gamazo, 40. Señor Pérez Coca, Embajadores, 6 (Delicias).

PARTE METEOROLOGICA DIA 27 DE JUNIO DE 1949. Estado del cielo: a las 7, algo nuboso; a las 13, nuboso; a las 18, cubierto. Dirección del viento: a las 7 y a las 13, calma; a las 18, Sur-Sudeste. Velocidad del viento: a las 7 y a las 13, 0; a las 18, 13 kilómetros. Temperatura del aire: a las 7, 18-4; a las 13, 20-6; a las 18, 21-6. Temperatura máxima: 21-9; mínima: 14-8. Precipitación: 0-5.

Multos

MARTES, 28 San Ireneo, mártir. Misa propia, color encarnado. Segunda oración del Corazón de Jesús, tercera de San Juan, cuarta de la vigilia de San Pedro y quinta "Ad peccandum pluviam". Credo y Prefacio del Corazón de Jesús. Último Evangelio de la vigilia. CUARENTA HORAS. EXPOSICION. En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde. A las ocho, santo rosario y bendición sacramental. Reparadoras y Escavas, de ocho de la mañana a seis de la tarde. SANTUARIO NACIONAL. Quinto día del octavario al Corazón de Jesús. Misa de siete y media a doce. A las doce, Trisagio y a las ocho de la tarde, ejercicio, predicando el muy ilustre señor don Santos Beguiristain.

SAN NICOLAS. Segundo día del novenario en honor de San Miguel de los Santos. Misa y ejercicio a las ocho y media; por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. José Manuel Macías, O. P. El día 5, último de la novena, la misa solemne será a las diez y el ejercicio de la tarde a las siete. SAN LORENZO. Cuarto día de la tradicional novena a la Virgen del Carmen que la Archidiócesis dedica a su excelso Patrona. A las nueve, misa solemne, y a continuación la novena; por la tarde, a las ocho, Exposición de la Divina Majestad, estación, rosario, novena y sermón, que predicará el reverendo señor don David Sánchez del Caño, párroco de San Lorenzo. SAN PEDRO. Cientos que se celebrarán mañana, día 29, fiesta del Titular.

La festividad de la Octava en el barrio de San Andrés

Anteayer se celebró con gran solemnidad la festividad de la Octava en el barrio de San Andrés. En el templo parroquial se celebraron misas desde las primeras horas de la mañana y a las diez tuvo lugar la solemne, con sermón por don Fulgencio Palencia, coadjutor de dicho templo. A continuación, exposición de las Cuarenta Horas.

Por la tarde, a las ocho y media, salió del templo parroquial la solemnísimas procesión sacramental, que recorrió las principales calles del barrio y fue presenciada por numeroso público. Por la noche tuvo lugar, como en la anterior, la tradicional verbena, no faltando en la misma los clásicos puestos de avellanas, roscuillas y churros. En algunos establecimientos, adornados con farolillos a la veneciana y cadenetes, actuaron cuartetos musicales. La animación en las calles del barrio duró hasta las primeras horas de la madrugada.

CUIDADO CON LAS MENTIRAS! Así se titula una divertida historia que verá en el número 26 de BAZAR.

Por la mañana, misas rezadas a las ocho y media y nueve y media. A las diez y media, la solemne, con sermón que predicará el R. P. Luis Barba, Guardián de los Franciscanos. A continuación de la misa se expondrá S. D. M. y quedará expuesta hasta la función de la tarde. Por la tarde, a las siete y media, rosario y reserva. A las ocho, procesión pública, recorriendo las calles de Real de Burgos, Avenida de Palencia, Linares, Atocha, González Dueñas, Santa Clara, Gondomar y Chantillería. Terminada la procesión se dará a adorar la reliquia del Santo. LA VICTORIA. Solemne triduo durante los días miércoles, jueves y viernes. A las ocho, misa de comunión; por la tarde, a las ocho, ejercicio con sermón por el señor magistrado de la Catedral. El viernes, de doce a una de la noche, Hora Santa por el señor párroco. El sábado a las ocho, misa de comunión. A las once, misa solemne con sermón por el señor magistrado de la Catedral; por la tarde, a las nueve, santo rosario y procesión como en años anteriores. MIÉRCOLES, 29. San Pedro y San Pablo, Apóstoles. Misa propia, color encarnado. Segunda oración del Corazón de Jesús. Credo y Prefacio de Apóstoles. DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE VALLADOLID. CONCURSO DE TRASLADOS. El "Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional", correspondiente al 20 del actual, publica la adjudicación provisional de destinos por el turno voluntario. Por orden telegráfico de la Dirección General de Enseñanza Primaria, fecha 24 de los corrientes, dispone que el plazo de reclamaciones contra la adjudicación de destinos comienza en referido día 24 y finaliza el 8 del próximo julio.

El domingo fue enlazada la imagen del Sagrado Corazón en este hermoso edificio, que con tanto acierto dirigen los RR. PP. Tercearía Capuchinos. Después del rosario y acto de consagración hubo exposición menor, y el reverendo Padre Soto, S. J., dirigió una ferviente plática a los internados alusiva al acto, que terminó con la procesión, llevando la imagen el presidente del Tribunal, acompañado del personal del mismo, hasta la Dirección, donde quedó colocada, terminando el acto con el "Tu reinarás", cantado por los niños allí acogidos. JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD. VACUNACION ANTITUBERCULOSA. Se practicará esta vacunación diariamente, de diez a una de la mañana, todos los días laborables en el Instituto Provincial de Sanidad, calle de Prado. Las vacunaciones se realizarán gratuitamente. Los niños que hubieran sido vacunados con la B. O. G. deberán presentarse en el Instituto de Sanidad al año de haberla tomado para proceder a su revacunación. Los recién nacidos que avisen antes de cumplir los quince días pueden ser vacunados en sus domicilios. Los demás niños y adultos en quienes este indicada la vacuna B. O. G. podrán presentarse en el Instituto de Sanidad los días que antes se indican.

Alumno aprovechado



Con gran aprovechamiento ha terminado los cursos de Bachillerato y ha finalizado felizmente las pruebas del Examen de Estado el alumno del Colegio de "El Salvador" Jesús García Cruces.

Con tal motivo está recibiendo numerosas felicitaciones.

Colegio EL SALVADOR (Legalmente reconocido) Plaza de San Pablo, 2 y 3. Teléfono 1427. El día 1 de julio comienza en este Centro (D. M.) el "CURSILLO DE VERANO" para asignaturas pendientes y "EXAMEN DE ESTADO".

EL CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 256 y con 2,50 los terminados en 56

Intronización del Sagrado Corazón en la "Institución Gandásequi". El domingo fue enlazada la imagen del Sagrado Corazón en este hermoso edificio, que con tanto acierto dirigen los RR. PP. Tercearía Capuchinos.

Después del rosario y acto de consagración hubo exposición menor, y el reverendo Padre Soto, S. J., dirigió una ferviente plática a los internados alusiva al acto, que terminó con la procesión, llevando la imagen el presidente del Tribunal, acompañado del personal del mismo, hasta la Dirección, donde quedó colocada, terminando el acto con el "Tu reinarás", cantado por los niños allí acogidos.

CARTELERA DE ESPECTACULO

PREGON

GRAN TEATRO CALDERON. La Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara ha retrasado un día su presentación en Valladolid. Mañana, miércoles, debut, con la reposición sensacional de "UNA LOBA", original de don José María Pemán.

TEATRO ZORRILLA. Hoy (desde las tres), nuevo programa, "OBSESION", la gran película española, por María Paz Molinero, y el Noticiero NO-DO con el

Reportaje DEL PARTIDO DE FUTBOL Irlanda-España

CAPITOL CINEMA. Hoy (desde las seis), programa nuevo, "EL CAPITAN EDDIE", por Fred Mc Hurray, y "YO CREO EN TI", por James Stewart.

PETICION DE MANO. Por doña Mauricia González, viuda de Pardo, y su hijo Gregorio, y para su hijo y hermano Francisco Pardo González, operario de la RENFE, ha sido pedida a sus padres, don Mercurio Martínez Lombraña y doña Elvira Fernández Bordel, la mano de su encantadora hija Tere. Entre los futuros contrayentes se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en el próximo mes de agosto.

APRENDA OFICIO. Lucrativo e independiente. Siga un curso por correspondencia de ELECTRICIDAD, RELOJERIA o JOQUERIA en la ACADEMIA TECNICA. Esta le facilitará máquinas, herramientas y equipos de material para el desarrollo del mismo. Pida informes: Apartado 251, Villa Carmen, Miracocha, 15. SAN SEBASTIAN.

IMPORTANTE SERRERIA. Se vende por no poder atender, con tres máquinas, 1.200 metros cúbicos de madera en pie y 100 metros cúbicos de aserrada. Precio interesantísimo. Informes: D. Francisco Manrique, PROMISTA (Palencia).

Comida extraordinaria en la Casa de Beneficencia. Con motivo de celebrarse mañana la festividad de San Pedro y San Pablo, la Casa de Beneficencia servirá una comida extraordinaria a sus asilados y a los necesitados del barrio de San Pedro, a las doce de la mañana. Agradecemos la invitación que nos hace su presidente, don Ignacio Serrano, para asistir a la misma.

Anuncio en LIBERTAD. DIPUTACION PROVINCIAL. ADQUISICION MENSUAL DE ARTICULOS. En el "Boletín Oficial" de fecha 27 del actual se publica un anuncio para la adquisición de viveres y artículos con destino a los Establecimientos Benéfico-provinciales durante el próximo mes de julio. Las ofertas han de presentarse hasta las trece horas del día 30 del corriente mes, con arreglo a las normas que en citado anuncio se exponen. Valladolid, 27 de junio de 1949. — El presidente, JUAN REPRESA DE LEON.

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA HA RETRASADO UN DIA SU PRESENTACION EN CALDERON

Mañana, debut con la sensacional reposición "UNA LOBA" ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES

VEA VD. HOY

En Carrion. DESDE LAS 5,30, inmenso programa doble: ESTRENO de la superproducción "EL MISERICOORDIA D. L. ALTONOVILLI", por Raimu, y el sensacional estreno "EL CAPITAN CAUTELA", por Victor Mature, BUTACA, 4 y 2,50 pesetas.

En Roxu. DESDE LAS 5,30, ESTRENO de la emocionante película en tres jornadas, "EL RAYO DEL TERROR", por Frankie Barro y el perro RIN-TIN-TIN. Hoy se proyectan las tres jornadas, BUTACA, 4 y 2,50 pesetas.

En Pradera. Desde las 7,30, ¡colosal programa doble! ESTRENO de la película más divertida del año, "NACIO PARA REY", con el gran cómico JOE E. BROWN (Bocazas), y "UN CABALLERO EN LA NOCHE", por Preston Foster, BUTACA, 4 pesetas.

En Lafuente. DESDE LAS 6,30, único día del programa triple, "LOS MAJOS DE CADIZ", "NOCHE DE REYES" y "AL SUR DE PAGO-PAGO", BUTACA, 2,50 pesetas.

INSACIABLE DESEO DEL PUBLICO VALLISOLETANO

por admirar una, otra y otra vez más la deslumbrante revista acuático-musical en un TECNOCOLOR de estudio ESCUELA DE SIRENAS

La Empresa ha conseguido de METRO GOLDWYN MAYER prorrogar su proyección, unos días más en el GRAN CINEMA COCA

EN SU TEMPORADA POPULAR DE SECCIONES CONTINUAS A PRECIOS DE VERANO BUTACA, desde 2 pesetas TODO VALLADOLID A VER

ESCUELA DE SIRENAS

A PRECIOS DE VERANO, EN EL GRAN CINEMA COCA

Gran Teatro Lope de Vega

Hoy - Continúa desde las 4 PRECIOS DE VERANO FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE BUTRCH, 3 PESETAS ESTRENO Selecciones Capitolio

FASCINACION

por la famosa actriz Viveca Lindfors, Georg Rydeberg e Hilda Borgstrom. — Producción Universal UNA MUJER DESTRUIDA

por SUSAN HAYWARD, LEE BOWMAN, MARSHA HUNT y EDDIE ALBERT

GOBIERNO MILITAR DE VALLADOLID

Para un asunto de su interés, se ruega la presentación en la Secretaría de este Centro del coronel de Infantería, retirado, don Ignacio Estévez Estévez.

CORRESPONDENCIA PARA EL JAPON Y EL CAIRO

El vapor "Benicarló", de la Compañía "Naviera de Exportación Agrícola", saldrá de Barcelona el 13 de julio próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para el Japón, así como despachos de A. O. y valijas diplomáticas para El Cairo.

CIRCO PRICE DE MADRID

ULTIMAS ACTUACIONES DEL CIRCO FEMINA Hoy: 8 tarde 11,15 noche

Mañana, miércoles, despedida CON 3 SOBERBIAS FUNCIONES 5,30 y 8 tarde 11,15 noche

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

ACENCIAS. PASAPORTES, carnets de conducir, transferencias, cupos gasolina. Gestoría Anselmo de la Iglesia Somavilla, Quijelo de Liano, 17.

GESTORIA ASUA. Asesoría jurídica. Letrados competentes. Toda clase de gestiones en Madrid y provincias. Máxima rapidez. Máxima eficacia. Máxima discreción. Informes, Gestoría Reina Victoria, 60, pral. B Madrid.

EMBARQUES. Gestiones de pasajes a París Buenos Aires, Francha por 60 días. Informes, Gestoría Colón, Colón, 15, primero. Teléfono 1475. Vigo.

ATENCIÓN. Disponemos de pasajes para la Argentina. Obtenida inmediatamente de su pasaporte. Tramitamos su documentación con toda rapidez. Gestoría Chaco, Pedro Duro, 4. Teléfono 15-46. Gijón.

ARRIENDOS. SE ALQUILA garita. Razón: Cánovas de el castillo, 26-30, 3º.

BANCOS. BANCO HISPANO AMERICANO. Toda clase de operaciones de Banca. Caja de Ahorro. General Moja, 12. Teléfono 2209.

COLOCACIONES (3 ofertas). El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1934, determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

COMPRA. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

COMPRO muebles usados, colchones, chata de hierro, cobre, metal, bronce, plomo y toda clase de objetos usados. José María Lacort, 14, Teléfono 1572.

COMPRAMOS maquinaria para madera, motores eléctricos y de explosión. Apartado 447. Bilbao.

COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, bibliotecas, libros grabados buenos, libros en general. Interesando visita rápida o compra contra reembolso. Señor. Montero, Toledo, 65. Madrid.

ENSEÑANZAS. APRENDA por correspondencia a elaborar sus vinos, cursos sencillos económicos. Solicite programa. Academia Enológica. Apartado 134. Pamplona.

SEÑORA y señorita. Aprende rápidamente Corta y Confección en su propio domicilio. Enseñanzas por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo. Cursos "Labore". Apartado 141. San Sebastián.

FUNERARIAS. FUNERARIA Galindo. Servicio permanente. Cádiz de Sevilla. Venta trasladados muy económicos. Teléfono 1326.

FUNERARIA de Berzosa. Traslados de cadáveres y restos. Precios sin competencia. Quijelo de Liano, número 2. Teléfono 3426. Valladolid.

GANADOS Y AVES. AVICULTORES: echando en el pienso "Polvos Ponedores Gallinas", aumentará enormemente la postura de vuestras gallinas. Distribuidores: Hijos de Abel González, Miguel Iscar, 14.

SE VENDEN pollos, machos, de dos meses, a diez pesetas. Granja Sanz Hermanos, Montemayor de Piñilla (Valladolid).

GALLOS, gallinas Lehigh, Castellana, a 130 pesetas pareja. Orington, rubia, Shmoutz Berrada, 160 pesetas. Avícola Sierra, Reyes Católicos, 5. Avila.

LABRADORES: Vendiendo de tiro con crias, caballos y machos de tres a siete años, con facilidades de pago. Félix Redondo, Quintanilla de Oñesimo.

VENDO dos novillos, 20 y 8 meses; arriendo tres obradas de alfalfa; vendo terreno para edificar, próximo estación. Tratar, Constantino Vázquez, Laguna de Duero.

AUMENTARA la salud y puesta de sus aves dándole "GALLIOL". Medalla de plata en la Exposición Iberoamericana de Sevilla. Venta en farmacias y droguerías.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

VENDO 286 ovejas próximas parir, de color, canchinas, cordones, cuernos tubular 125 milímetros luz. V. Planueta de Duero, Joaquín Lara.

CANADENOS: La parada autorizada en Monteleagre, que dispone de tres garajes y obtuvo el 80 por 100 de yeguas preñadas en la monta del año pasado, se halla abierta desde el 15 de febrero. El dueño, Albino Izquierdo.

NOVILLAS y vacas holandesas, pardas y blancas. París, se venden. En Tordesillas. Julio Fernández.

PATITOS del día. Corredor indio, legítimo; crianza rápida; exentos peste aviar. Postura superior gallinas. Precio venta hasta cinco unidades, de cincuenta adelante, 25 unidades. Pedidos, Grates Barquillo, 11, Madrid.

MAQUINARIA REPARACIONES. ELECTRO-LUX, frigoríficos, encendedoras, aspiradoras, repuestos y reparaciones. Servicios eléctricos RAYSE. Cánovas del Castillo, 50. Teléfono 1317.

REPARACION de aparatos de radio. Casa FAUSTINO, Rapidez, garantía. Bicicletas, accesorios. Lázaro Alonso, 13. Riosoco.

BICICLETAS, reparaciones, rapidez, neumáticos "Michelin". Garage San José. Gabillondo, 7.

GRUPOS eléctricos y vadores, arados, carretillos de mano, pulverizadores, sembradoras, remolcadora. Maquinaria Agrícola Tejada y Diaz, Burgos, 17.

LENA DORAS, corcheros, prensas uva, molinos sucedáneos, amasadoras galleta, tubos gom a. Almacén D. S. D. Ramón y Cajal, 11. Teléfono 2273. León.

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero, evitando reparaciones costosas. Pida Informes gratis a Industrial Comercial B.A.-ES. Apartado 40. Bilbao.

SU MOTOR, de cuilquero marca, reparado en una semana en Talleres Ford, Carlos Tablada, Corvantes, 38. Teléfono 328. Segovia.

GRUPOS moto-bombas para riegos y usos domésticos, a gasolina y eléctricos, transformadores y maquinaria agrícola en general. Tejada y Diaz, S. L. Junto al Teatro Principal, Palencia.

Estos anuncios se reciben también en Publicidad A. V. I. L. Teléfono 1920, y en Publicidad Anuncio, Sanlúcar, 15. telef. 1557.

POZOS tna g olabres para riegos. Aguas firmes para las poblaciones. Casa Alcobar, Gran Vía Turia, 5, Valencia. CASA GONZALEZ. Máquinas de punto de todos tamaños, accesorios, seriedad. Burgo Nuevo, 31, León. Central Olivar, 14. Madrid. Constructores, José Torregrosa e Hijos, Utiel, 13, Madrid.

MAQUINARIA Ventiladores, emulsionadoras, grupos aerográficos, molinos, laminadoras, mezcladoras, amasadoras, tostadores, básculas, heladoras industriales, máquinas blanquear y desinfectar. Grandes existencias de máquinas para industrias de molinaria, panificación, minerales, chocolates, confitería, etc.

MOTORES de gasolina y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. Pida presupuestos en Almacenes Pinacho. Burjassot, 2. Logroño.

AGRICULTORES! Riego con máxima garantía tractores motores de gasolina y de gas-oil, trilladoras y toda clase de maquinaria agrícola. Alguilo o vendo tractor para toda clase de labores. R. Montejo, Fernando Rojas, 47. Salamanca.

MAQUINAS punto ex tranjeras rematadoras. Munain, Juan Austria, 10, Madrid.

AGRICULTORES! Enlargando vuestras norias con tiempo os ahorra dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran ligereza por ir montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapa galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias, viejas por nuevas. Joaquín González, Paraguay, 20. Salamanca.

TALLERES mecánicos Alonso. Construcción de maquinaria agrícola. Reparación de maquinaria, motores de explosión, camiones, coches y tractores. Se garantiza el trabajo. Osorno Alonso, Osorno (Palencia).

"CAMIONES" Austin" y "Belford" cinco toneladas, nuevos chapa blanca, entrega inmediata. Ramirez, Alcalá, 82. Madrid.

PLANCHA ondulada para techar fibrocemento "Caollita", C. Ameno, S. Andrés 118. Tel. 1638. La Coruña.

SASTRERIAS CONFECIONES. L. MARTIN GONZALEZ. El sastre de moda. Santiago, 37 y Santa María, 1.

ALMACENES "La Esmeralda", García y Cuadrado, sucesores de Pedro García Rodríguez, Tejidos, Paquetaria, Cárnicos de punto. Cánovas del Castillo, 4.

VARIOS. ATENCION! Talleres propios. Técnicos. Composuras, platería, relojería, afinación, expositores. Cristales Ópticos. Relojes suizos garantizados. Zurro, Teresa Gil, 4.

BODAS refrescos, desayunos. Precios económicos. Restaurante Madrid. Plaza Mayor, 43.

HELADERIA L. confitería SALON IDEAL. Pastelería, repostería fina. Bombones, caramelos. José Pascual, S. Santiago, 84.

RECIBIDOS nuevos modelos de calidad mejor a blla. Calzados Arce, Santiago, 66.

CHINCHOLINA para camas, Venta única LA ROSALEDA, C. del Castillo, 33.

OPTICA "IRIS". Gafas, Foto. Proyección. DIBUJO. Papel vegetal, rollos 20 X 76 a 65 pesetas. Pida muestras. Igoa, San Ignacio, 12. Pamplona.

ATENCIÓN enfermos de estómago! No sufran más. Escribime diciéndome síntomas de vuestra enfermedad y remitiré muestra gratis producto maravilloso. "Enrique Ruiz, Médico. Velamazán (Soria).

CAJAS registradoras "National" (reconstruidas). "Huglin" (nuevas). Armando Aparicio. Olmo, 6, Zaragoza.

VIDES Americanas, árboles frutales y viveros. Provedor, Logroño. Se necesitan representantes.

OCCASION UNICA. Gramófono maleta, 10 discos, agujas, 250 pesetas. Lote 25 discos, 100 pesetas. Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

SELLOS. Para aumentar rápidamente su colección, pida el libro "Cómo coleccionar sin ningún gasto". Envíe 50 pesetas y lo recibirá libre de otro gasto. Si prefiere, envíe a reembolso cargando el franco. Juan Pérez Aragón, 65. Barcelona.

EMBALAJES. Pida muestras y precios. Paquetes Norte, Castañón, 14. Pamplona.

ESTARO "ME". Ferrería "La Campana". Teléfono 2019. Gijón.

POR DOS duros puede recibir una estilografía "torpedo" blindada en oro escribiendo a "Gama". Apartado 123. Salamanca.

REGISTRO de Patentes, Marcas y Nombres Comerciales. Agencia Oficial Fator y Cia. José Antonio, 31. Madrid.

FABRICA de yesos. Hijos de Sotelo Ibañez. Yesos, tocos, Blanco y gris. Fuentes de Navia (Palencia).

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas Imprenta. Montaña, 47. Teléfono 2626. Despacho papelería; Duque de la Victoria, 27.

LADRILLOS. Más barato que precio. Fábrica Cerámica del Duero. Venta de Pollos (Valladolid). Fabricación y transporte. Ferrocarril carretera.

TARIMAS, frisos. Extenso surtido. No compare sin visitar almacén. Eleuterio San Miguel, Labradores, 16.

SACAS nuevas de reparto, se venden en el Almacén de sacos de Rosalino Sanz, Pazo de Zorrillas, núm. 45. Teléfono 1153.

VENDO especial fabricación especial fabricada y respaldada del material lo mismo en invierno que en verano; vende por metros y toneladas. Envíe a domicilio y donde desee el cliente; vende 750 toneladas para abonos minerales. E. P. P. anuncio es del acreditado maestro en el ramo de fabricación de yeso, Angel Salamanca Casado, Portillo de las Arenas (Valladolid).

PELETERIA GERMANA. Abrigos Mouton Doré. Abrigos astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bolá.

VENDO camiones nuevos, facilidades de pago. Ausián, Comercio, Belford, Gas-oil, otros usados. Petrelli, con, 1.

AGRICULTORES y reproductores. Vendo yeguas extraordinarias, pardas y cubiertas, caballos de tiro y mulas delatadas y de otras. A prueba, con facilidades de pago. Aciscio Diez. Nota del Marqués.

3 PUNTO FINAL

El siglo XIX recibió el acervo calificado de «estúpido»; que nos ha tocado en suerte era conocido en la Historia—si esta continúa—con el remanente atómico. Peño atómico en todo: del supercapitalismo, a la table tasa de Moscú; de la televisión, a las restricciones y el acéleno; del desnudismo, a la falda larga.

Los antiguos no tenían idea de concentraciones en cantidades masivas. La batalla del Guadalete—pongo por caso—se desarrolló a filo de espada, y hoy un sargento de Aviación destruye Hiroshima en un abrir y cerrar de ojos; la Medicina se servía de sangrias copiosas y pocimas a discreción, cuando ahora se hacen frecuentes transfusiones e internamientos de millones y millones de unidades de penicilina; Enrique VIII se casó media docena de veces, y el mismo Landru estuvo muy lejos de alcanzar la superabundancia de ese «Don Juan» yanqui, que a los 73 años ha encendido por quincuagésima vez la antorcha del himeneo. Claro que con su cuenta y razón: el irresistible doncel resultó una verdadera guadaña para los tesoros y joyas de sus sucesivas esposas. Cincuenta mil dólares dejó en sus afiladas uñas la última victima del amor.

Y a propósito de bodas sonadas, ninguna tan original como la recientemente celebrada en Dublín. ¡Cuidado que hemos visto cosas! Desde la tranca épica de la desposada, al lirismo agudo del novio que cantaba flamenco a las doce del día en plena calle de Santiago. Pero la copa de la bulganga y del ruido la han ganado estos recién casados, que quisieron divertirse y terminaron en la Comisaría y en las respectivas cárceles de Dublín. A él se le ocurrió romper el cristal de un autobús, y ella, por no ser menos, hizo añicos de un botellazo la luna del escaparate de un almacén. Estos sí que la pagan sin disfrutarla.

El rejuvenecimiento ha tardado, pero aun llegamos a tiempo los felices mortales de la actualidad. No nos referimos en manera alguna a los juegos de manos en el tocador, donde se ocultan las arrugas, la calva o el juanete, mas no se puede anular la fecha de la partida de bautismo.

El secreto lo tiene hasta ahora Sam Taylor, viejo inglés de 83 años, que heredó de su abuela una receta para producir el elixir de la marcha atrás en la vida. Sujeto a reconocimiento médico, se ha podido comprobar que le están saliendo nuevos dientes, el pelo blanco se oscurece de día en día y le ha desaparecido la curva de la espalda.

El tal bálsamo de Fiebrebrís, verdadera maravilla, que será más solicitada aún que la estreptomicina, se compone de un cocimiento de ortigas, cardillos y otras raíces, a lo que se añade limón en cantidad y determinadas cantidades de miel de Australia.

Vivir para ver y beber para vivir.

De chicos salimos en una noche de verano a curiosear por las Moreras, porque un guason afirmó muy serio haber visto a un pez que aprovechaba la oscuridad para comer hierba. De entonces acá creció nuestro escepticismo, hasta consid'era'r que los animalitos metidos en las peceras son simplemente mecánicos.

Hoy llama poderosamente nuestra atención el estudio hecho por el Observatorio de Yale, en los Estados Unidos, según el cual el excesivo calor privó del oxígeno al agua del río Quinipio, obligando a los pececillos a dar saltitos en el aire para poder respirar. Los hay «exagerados».

Pero no tanto como el pobre primer ministro Attlee, que se queja de que un simple payaso le besa la calva en pleno círculo, después de haberse dejado arrancar borreguilmente toda la madeja en las conferencias internacionales por ese inmenso peluquero que es Vichinsky.

EL JUANITO

Un cuadro de Churchill
vendido en 1.350.000 francos

Londres, 27.—Un cuadro pintado por Winston Churchill, titulado «El Jaldón Azul», ha sido vendido en la fiesta anual de caridad, organizada por la Asociación Cristiana de Jóvenes, en 1.350.000 francos. Los técnicos estiman en 50.000 francos el valor del cuadro.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
HOY MISMO
ACADEMIA

BUENOS AIRES ACHESON, CONSILIARIO DE ECONOMIAS PRIVADAS

A la larga sabremos algo de la liquidación de los dólares invertidos en Europa al margen de la producción

(Crónica de nuestro corresponsal CECILIO BENITEZ DE CASTRO)

Buenos Aires.—Cuando el capital privado trata de realizarse en una inversión, busca, ya que no la certidumbre absoluta—cosa que nadie ni nada puede establecer en el juego económico—, si el mayor número posible de garantías. Según sean éstas y la magnitud de los riesgos, es decir, dada una relación determinada entre los beneficios posibles y las condiciones desfavorables, acepta la aventura y fija sus puntos de seguridad. Esto es indiscutible en lo que a ese capital se refiere. Nadie arriesga su dinero allá donde no hay probabilidades de que produzca un regular interés ni de recuperarlo siquiera.

Estas condiciones elementales no poseen, el mismo rigor. Sin embargo, para las inversiones que suelen hacer los Estados, ni para las que podríamos llamar de carácter mixto, en las que el capital privado juega un importante papel, pero garantizado por el Gobierno e inducido por él en una u otra forma a la inversión.

Acaso nos resulte interesante hoy examinar de pasada esa vieja teoría fundamental del riesgo: las discusiones en torno al problema de la ayuda económica a los países atrasados—multitud de inversores norteamericanos exigían garantía, mientras la Federación Industrial no la creía necesaria ni oportuna—y de un modo muy particular la extraña aseveración de Acheson primero y de Mr. Truman después sobre un presunto crédito a España, hacen actual esta cuestión.

Por lo que a España respecta, no es aventurado sugerir que sin la recomendación contraria del Departamento de Estado hubiese hallado, años atrás, inversores norteamericanos deseosos de situar dinero a cierto interés en su reconstrucción y rehabilitación industrial. No es necesario descubrir ahora que la recomendación de ese Departamento obraba por una parte como garantía y por otra en sentido categóricamente negativo. Su asentimiento o su negativa actuaban sobre el capital con influencia tal vez mayor que al atractivo del beneficio o el cálculo del riesgo. Se prestó dinero a quien quiso el Departamento de Estado y se negó a quien no fué del agrado de sus funcionarios más representativos. El cambio de la situación política internacional hacia España, la presencia de dieciséis países resueltos a demostrar la enormidad del aislamiento diplomático y económico, y la actitud energética de importantes grupos del Senado y la Cámara de Representantes, obligaron a Dean Acheson a buscar una puerta de escape. Sólo que ésta excedió, a nuestro parecer, el límite de las atribuciones políticas para invadir un campo: el del capital—tan dilatado en los Estados Unidos—, cuyos intereses y criterio no puede abarcar en modo alguno un funcionario por elevada que su jerarquía sea. Acheson dijo que su Departamento no apoyaría ni combatiría la concesión de un préstamo, pero que éste no podía producirse porque, en pocas palabras, no sería un buen negocio.

En la vida económica norteamericana no se conocen muchos casos en que un secretario de Estado ocupe su alta cátedra para indicar a los inversores dónde están los malos y los buenos negocios, dónde se pueda invertir desprecupadamente y dónde con riesgo. Podemos recordar, por ejemplo, las inversiones de la década del veinte, pasadas después a la cuenta de incobrables. Algún día, si nuestra vida es larga, sabremos algo de la liquidación de los diez mil millones de dólares invertidos en Europa al margen de su producción, de los resultados de la ley de préstamos y arriendos en su aplicación soviética y de otras

colocaciones semejantes, cuya bondad no trajo de iniciar, en las que actuó el Departamento como activismo propulsor.

Pero si consideramos únicamente las probabilidades financieras conforme al tono empleado por Acheson al referirse a España, tal vez nazca en nuestro corazón una sombra de escepticismo. Si España hubiese recibido en 1940 o en 1944 dos mil millones de dólares, habría aquí material ferroviario, automóviles y camiones, reparado sus vías y carreteras, renovado su utillaje industrial, creado nuevas industrias, acelerado la construcción de pantanos y presas, modernizado y perfeccionado su producción de energía eléctrica, su minería, los aeródromos y los muelles. Esto habría duplicado la producción y elevado notablemente el nivel económico. Probablemente una situación tal habría hecho innecesarias muchas medidas de urgencia estatales y los inversores habrían hallado hoy esas facilidades de que siempre, según Acheson, carecen. Así y todo, y no habiéndose producido tal estado de cosas, existen países en peores condiciones que España; pero no se dice de ellos a los inversores que constituyen un mal negocio; por el contrario, se reconocen su atraso y se les anima a colocar en ellos su dinero, aunque algunos pueden de la noche a la mañana mudar de situación.

ROMA MUERTOS CIVILES EN EL PENAL DE PROCIDA

Ventidós «criminales de guerra» que no pertenecen a ninguna jurisdicción

(Crónica de nuestro corresponsal ALBERTO CRESPO)

Roma. La isla de Procida surge en el Golfo de Nápoles, casi a mitad de camino entre la ciudad y la isla de Ischia. Naranjos y limoneros crecen en los huertos que rodean el pueblo de Procida y abundantes viñedos en las laldas de las colinas resacas, pero la fama no le viene a la isla por estos frutos, su tipo o sus paisajes, sino por el penal: inmenso edificio oscuro, alzado sobre el más alto acantilado de la costa. Más abajo, el pueblo se tiende a lo largo de la orilla del mar, tranquilo y silencioso. A mí, que tuve la suerte de verlo un par de veces desde el barco que me llevaba a Ischia, me causó una impresión profunda e imborrable.

El penal de Procida está lleno de presos políticos, de jerarcas del fascismo y también están en él los oficiales y soldados a quienes los Tribunales aliados condenaron como «criminales de guerra». Principalmente los Tribunales ingleses, que no acostumbra a gastar excesiva piedad con los vencidos.

La existencia de estos «criminales de guerra» era desconocida por la inmensa mayoría de los Italianos hasta que hace unos días, por una carta dirigida a todos los periódicos de Italia, dieron a conocer su triste situación y su firme propósito de declarar y mantener la huelga del hambre en tanto los Gobiernos de las potencias aliadas no se resolvieran a revisar unos procesos que datan de los finales de la guerra, procesos, naturalmente, hechos sobre la marcha, con excesiva precipitación y las sentencias, en su mayor parte, injustas. Las cosas no se presentan demasiado claras para los ventidós «criminales de guerra» encerrados en el penal de Procida. La magistratura italiana, después de meses y meses de estudio de su situación, se ha declarado impotente, porque los reclusos no habían sido juzgados y condenados por ella. A su vez, Inglaterra, por medio de su Embajador en Roma, ha declarado también su incompetencia, manifestando que la suerte de los detenidos depende del Ministerio de Gracia y Justicia italiano. Para complicar todavía más la cuestión, el Ministerio de la Defensa Nacional ha lanzado una circular en la que se afirma textualmente: «que las condenas a cargo de los llamados «criminales de guerra» no han sido reconocidas por el Gobierno Italiano» y a todo esto ha contestado el Ministerio de Gracia y Justicia diciendo que «sus funciones se limitan a la custodia de los condenados». ¿Cabe mayor confusión?

He aquí ahora las acusaciones que motivaron las graves condenas de algunos de estos criminales de guerra: Un soldado suizo se condena porque en el año 1943, estando de centinela en un campo de guerra, no se

D. José Ortega y Gasset llega a Nueva York

Participará en los festivales literarios de la Universidad de Chicago

Nueva York, 27.—(Del corresponsal de la agencia Efe.) A bordo del trasatlántico «Italia» ha llegado a este puerto don José Ortega y Gasset, que visita los Estados Unidos por primera vez. Don José Ortega y Gasset participará en los festivales literarios que la Universidad de Chicago ha convocado en la población de Aspen (Estado del Colorado), en conmemoración del segundo centenario del filósofo alemán Goethe. El presidente honorario del certamen es el expresidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover, la presidencia efectiva será desempeñada por el canciller de la Universidad de Chicago, Robert M. Hutchins.

Ortega y Gasset, que pronunciará la disertación de apertura del bicentenario, ha sido expresamente invitado por los organizadores como uno de los seis primeros humanistas del mundo; participarán en los actos del festival, junto con el pensador español, los profesores Kost, de la Universidad de Oslo; Ernest Simon, de la Universidad Hebrea de Jerusalén; Robert Curtius, de la Universidad de Bonn; Albert Schweitzer y Gerardus V. Van Der Les, de la Universidad de Groninga.

Por primera vez una Universidad americana convoca a los primeros pensadores y humanistas del mundo para rendir homenaje en los Estados Unidos a una de las grandes figuras del pensamiento europeo. Las sesiones del segundo centenario de Goethe comenzarán el día primero de julio y durarán hasta el 15, y las sesiones de Filosofía y Estudio alternarán con festivales de música, en los que participará la Orquesta Sinfónica de Minneapolis, dirigida por el maestro Mitropoulos; uno de los solistas de los conciertos será el pianista Rubinstein. A mediados de julio, don José Ortega y Gasset regresará a Nueva York, para volver seguidamente a Europa.—Efe.

ZURICH La Prensa helvética y el artículo 51 de la Constitución

(Crónica de nuestro corresponsal JOSE M.ª SANZ GARCIA)

Zurich.—Si no una historia cultural, para hacer las delicias de don Eugenio D'Ors, ya hay en el mundo más de un escritor que ha narrado completa la tragedia del hombre, desde que tuvo conciencia de haber cesado de ser ángel—antropoteología—o de mondar cacahuetes cual un mono—darwinistas y secuaces—hasta este año de gracia, intentando explicarla por su proyección sobre la materia más apta, en cada momento, para expresar la fugacidad del pensamiento: piedra, libro, prensa, radio. Se equivocan quienes suponen que una etapa mata a otra. Todavía se alzan monolitos testimonio de hechos o personas más o menos admirables, y el pergamino quiere hacer eternas grandezas de subordnados que la vida y el papel amarillean con rapidez de meteorito. Ni la radio ni la televisión matarán lo impreso. La crítica de la corrida vista es la que con más placer se lee.

Doctores y sabios llenan el planeta. Hay tantos como peces y locos. Para topar un campo inédito hace falta la audacia de un Colón. A fuerza de trabajos minúsculos se crean las bases, los sostenes firmes, para las grandes confecciones. Hurgando no entra la polilla en los archivos, sino entre recientes colecciones de las hemerotecas: Un

Acuerdo comercial suizo-polaco

Zurich, 27.—Suiza y el Gobierno de Varsovia han firmado un acuerdo comercial, que tendrá una validez de cuatro años.—Efe.

El submarino es también un «invento soviético»

Londres, 27.—También el submarino es un invento soviético. Hasta ahora no lo ha sabido el mundo occidental, pero la Armada soviética sostiene que un campesino ruso llamado Nikon, durante el reinado de Pedro el Grande, inventó el submarino cincuenta años antes de que se comenzaran los estudios sobre esta clase de navíos en la Europa occidental.

Como prueba de esta afirmación—ha dicho un portavoz de la Armada soviética—, en el Museo Naval Central de Leningrado se encuentra el decreto real confirmando la invención.—Efe.

Homenaje al aeronauta Jesús Fernández Duro en La Felguera

La Felguera, 27.—El ministro del Aire ha comunicado a la Comisión organizadora de los festejos de San Pedro, que ha dado orden a la V Región Aérea para que envíe un grupo de aparatos a La Felguera el día 29, festividad de San Pedro, para adherirse al acto de homenaje que celebrará esta villa en honor del aeronauta Jesús Fernández Duro, quien con un «Alcotán» atravesó los Píreneos desde París a Guadix (Granada), causando entonces con su hazaña la admiración del mundo entero. Las escuadrillas harán acto de presencia en el cielo de La Felguera, evolucionando sobre la casa natal, donde figura una lápida en memoria del aeronauta y en la que la Comisión colocará una corona de flores naturales y hará lectura de una ofrenda. Luego las escuadrillas regresarán a su base de León, después de arrojar flores sobre la casa.—Cifra.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cueros que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil, 500 para médicos de Asistencia Pública Municipal, 300 para auxiliares de Hacienda, con 5.160 pesetas (incluidos emolumentos), 22 para auxiliares administrativos en el Instituto de Colonización, con 5.000, más derechos sociales, 40 para radiotelegrafistas, 50 para auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 y pagas extraordinarias, 125 para oficiales de Hacienda, con 6.000, más pagas orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO

joven americano, Frederic Hartmann, acaba de presentar como tesis de doctorado, en la Universidad de Princeton U. S. A., el siguiente estudio: «La Prensa helvética en sus relaciones con los asuntos exteriores y la política extranjera Suiza, durante la segunda guerra mundial.»

Hojeando este libro, trabajado en el Instituto de Altos Estudios Internacionales, puede repararse el reflejo de la opinión pública en los órganos de expresión, en instantes muy difíciles para este país neutral. El Consejo de Berna tuvo necesidad, entonces, de controlar la suelta de unos pros y otros contras, que llevados, de sentimientos raciales y de un espíritu democrático cultivado largos siglos, hubiera podido originar dificultades. Cuando la tensión disminuía, cuando el peligro de una conflagración, quemando también al país, había desaparecido, la censura, como una antorcha olímpica, cambió de manos. Del guante férreo militar, a los manguitos manchados siempre de tina del burócrata civil. Fué un régimen de disciplina más que de constrinimiento. Sólo dos periódicos, uno de extrema derecha, («Die Freiheit»), y otro de extrema izquierda quedaron prohibidos. Las suspensiones temporales llegaron a catorce.

Los teatros de Zurich le expresan en sus candelabras y una revista masónica dedica un número completo a las actividades del filósofo con mandil y alfilería de «hermanos». Volviendo al miembro de la resistencia gálica, comentarista desfachado del proceso Kravchenko, su conferencia, impresa, es ésta: «Don Quijote, guerrillero. Nada nuevo bajo el sol. Por los años de nuestra segunda república hubo en nuestra casa gente más atrevida. Un pintor de brocha gorda de mi pueblo, metido a charlista, tenía un rollo favorito: «Cristo, miembro fundador de la F. A. I.» Hay ateos con familiaridades divinas.

Y puesto que hablamos del Señor, digamos algo de sus seguidores. De nuevo éstos, en su escisión, católicos y protestantes; andan a la greña. El famoso artículo cincuenta y uno de la Constitución, el que prohíbe la Orden de los Jesuitas, es el culpable. Con un espíritu de larga tolerancia, ya que no es posible, sin llamada al pueblo, de dejarlo caduco, la disposición constitucional se conciliaría con un estado de cosas distinto al que, ha cien años, con razón o sin ella, acababa de salirse de una querrela religiosa, motivó la exclusión. Los reformados afirman que figura en la carta como medida de defensa política y debe ser respetado y aplicado con la fuerza y vigor del derecho positivo. Dialéctica, matizaciones, nada en limpio: platonismo.

La Embajada de Arte Ateneo en Medina de R. RECITAL POETICO Y EXPOS DE PINTURA Y ESCULT

El pasado domingo se celebró en Medina de Rioseco la anunciada Embajada de arte, organizada por el Ateneo de Valladolid y patrocinada por el Ayuntamiento de aquella ciudad.

A las doce y media de la mañana, el salón principal del Ayuntamiento se encontraba totalmente lleno de público para presenciar el acto literario.

Occuparon los sillones presidenciales el alcalde de Medina de Rioseco, don José Amigo; el director del Ateneo de Valladolid, don Angel de Pablos Chapado; el capitán de la Guardia Civil de aquella ciudad, don Alipio González Cano, y el secretario del Ateneo, don Mariano Torres.

Después de ser declarado abierto el acto por el señor alcalde, el director del Ateneo de Valladolid expuso el motivo de las Embajadas artísticas que dicho Ateneo está celebrando en los pueblos de la provincia, haciendo seguidamente la presentación de los poetas que habían de intervenir en el acto literario, así como de los expositores.

Humor



TURISMO
—¿Qué servicio tan delicioso tiene este hotel? Para que pueda ir a la playa, ¿pueden del sol llevamos todo el día.



JOH LAS MUJERES
—Es mi traje nuevo...
—¿Ya lo veo, ya? Yo te pienso darle la vuelta al



—¿Cómo te encuentras?
—No sé; no me acuerdo todavía.

Dirigente político de Corea, asesinado

Seul (Corea), 27.—El dirigente político, Syngman Rhee, fue asesinado el día 26 por un acto de violencia y ha prometido que los criminales serán castigados. Kin Boo, jefe del departamento de Artillería del ejército de Corea, le disparó cuatro tiros a la cabeza con una pistola automática. Rhee ha sido detenido militar y ha admitido que el asesino es Kin Koo, a cuyo tenencia, por divergencias, se cree que ha sido detenido más tarde. El Gabinetes ha anunciado que se celebrarán funerales por el dirigente político.—Efe.

AQUEL MAHARAJA CAPITULO DE SUCECOS DE LA BAILARINA ESPAÑOLA...

Ha fallecido en Bombay, Jagadit Singh Badahur, aquel fabuloso maharaja de Kapurtala, tan unido a lo español por su romántica y novelesca boda con la bailarina andaluza Anita Delgado.

Corre tan despiadadamente el tiempo, que de aquel príncipe un tanto fantástico, que vivía siempre joven en la confusa niebla de nuestra memoria, dice el telegrama de Bombay esta terrible cosa: "El príncipe más anciano de la India". Tenía, en efecto, Jagadit Singh Badahur setenta y seis años, y el prólogo de su española, que no sé por qué motivo no ha encanecido en nuestro recuerdo, es nada menos que de 1906, o sea cuando este cronista relataba tres años sobre la tierra.

Había venido por primera vez a España—remoto país para un maharaja de Kapurtala—con motivo de las bodas reales, y vio bailar en el Kursaal a Anita Delgado, una chiquilla entonces de quince años, hija del ducho de un café que había en Málaga en la Plaza del Siglo, y que ostentaba el gracioso nombre del "Café de la Castaña". La historia no puede contarse en todos sus detalles por que podría cómodamente llenar un libro. Anita recibió la visita del intérprete del hotel donde se hospedaba el príncipe con la clara proposición de que se quería ir a verle a sus habitaciones y un sobre con cinco mil pesetas (cinco mil pesetas del año 1906). La chiquilla se indigna, devuelve el dinero y manda al diablo al emisario con parecidas expresiones para el príncipe. Este vuelve a verla al Kursaal—siempre sin hablarla—y Anita recibe un gran ramo de flores y unas excusas. Hasta que una mañana, en el último piso del número 23 de la calle El Arco de Santa María, donde vivía la joven madrileña, aparece el capitán de la escolta del príncipe con ampullos poderes de Su Alteza y le propone por las buenas el matrimonio, previa una larga estancia que debía hacer en París acompañada por la persona de confianza que ella eligiera.

Para no cansar la atención de mis posibles lectores, Anita, asesorada nada menos que por Valle-Inclán, Julio Romero de Torres, el pintor Oroz y Pío Baroja, que eran sus amigos, aceptó el ir a París acompañada de Oroz, y allí empezó la educación de la pequeña bailarina malagueña para princesa de Kapurtala, que fue conducida por un secretario de Su Alteza y varios servidores a un magnífico hotel. La futura princesa, dotada de una importante pensión, debía realizar un programa riguroso: despertarse a las siete, bañarse, desayunarse. A las ocho, montar a caballo. A las diez, una hora de piano. De doce a una, lección de francés y de inglés. Siesta, de cuatro a cinco. Aprender en la tarde a conducir automóvil y asistir por la noche al teatro. Damas de compañía y todo lo necesario estaba previsto.

Anita estuvo mucho tiempo sin conocer al príncipe, de quien cada mañana recibía una carta. A los seis meses le conoció. Al año o cosa así emprendió sola el viaje a la India y entró en la capital del reino subida en un gran elefante, entre músicas y cánticos. Recibió el nombre que, traducido, quería decir "Amor de Príncipe", y se celebraron las bodas.

Era Anita Delgado alta y flexible, de negros cabellos, ojos muy grandes y un poco tristes. Por su cuello y sus dedos, por su delicadas orejas, empezaron a rodar las grandes esmeraldas de Jagadit Singh Badahur, maharaja de Kapurtala. Ocupó aquel trono la bailarina española casi veinte años. Tuvo un hijo con su augusto esposo, que murió siendo niño, y cuando el maharaja decidió tomar nueva esposa, ella decidió abandonar Kapurtala y volver a Málaga, donde vivió mucho tiempo, y quizá sigue viviendo, en Torremolinos.

Ahora aquel romántico príncipe acaba de morir en Bombay cuando aquella chiquilla de Málaga, en el rincón donde viva, irá a cumplir sesenta años.

CESAR GONZALEZ-RUANO

Once millones de francos para el más simpático

París, 27.—Recientemente un semanario parisino publicó un anuncio en el que se anunciaba la herencia de once millones de francos a la persona más simpática de Francia. Para tener derecho a la herencia se precisaba llenar un impreso con una serie de datos y características, adjuntando la cantidad de tratamientos francos para gastos de Notaría. Muchísimas personas llenaron el impreso y enviaron el giro, y alarmada la Administración de Correos por el número de envíos de dinero al mismo destinatario, lo puso en conocimiento de la Policía. Hechas las averiguaciones correspondientes, se descubrió que la herencia no existía y que se trataba de un procedimiento empleado por dos estudiantes extranjeros, quienes, a causa de la falta de recursos, idearon esta original manera de proporcionárselos. Los dos han sido detenidos.—Efe.

El amor propio del magnífico personal de E. N. H. E. R. Don Victoriano Muñoz se defendía en el plazo calculado, agotando las posibilidades seguras, y que promete para 1953 la inauguración, terminando con ello los aprovechamientos de la cuenca alta del Ribagorzana. Pero lo más saliente del caso eran los términos y el espíritu del diálogo, donde sobre una recíproca comprensión entre ambas partes se traducía el alto espíritu que preside el empeño de aprovechar y dominar esta cuenca, como parte del conjunto industrial que se está levantando en toda España. Y hablamos visto la instalación piloto de un horno eléctrico, en colaboración con M. I. P. S. A. (Minería Industrial Pirrenaica S. A.) para obtener carburo; las minas de carbón, que cubrirán las necesidades de la fábrica de cemento, y el funcionamiento de las instalaciones de beneficio de plomo. La relación entre M. I. P. S. A. y E. N. H. E. R. y la perspectiva que tiene ante sí, merecerá ser tratado en otro momento y por separado.

Fue después de todo esto cuando, dejando atrás la carretera a Caidas de Bóhi, de la que no pudimos utilizar más que el trayecto ya construido, montamos en mulos y caballos en largo caravana y fuimos viendo sobre el terreno el estado y las posibilidades del plan. Estó fué el prólogo de aquella jornada maravillosa de que hablo, siguiendo el curso del Tor hacia arriba por los pintorescos y jugosos valles de Durro, Barruera, Bóhi y Eritaval hasta Caidas. Al día siguiente recorrimos los mulos y caballos y nos dirigimos al Lago Negro y al Lago Tra-

vesany, dejando atrás el Caballers, que son unos de los que se forman a la cabecera de la cuenca y que se pretende aprovechar como depósitos de reserva y regulación del sistema. El camino era tan inverosímil que en muchos trayectos la caravana se desplegaba exclusivamente hacia lo alto en zig-zag y podían dialogar los primeros con los últimos. Franqueábamos el Comoloforno, una cresta pirrenaica nevada, que comenzó viéndose como un picacho y acabó dejando un alto antiteatro de crestas y de nieve. El cielo y el sol eran puros. Cada paso era una perspectiva nueva o breve y ruidosa, como en las cascadas, o de una inefable quietud y transparencia, como en el lago Caballers. Llegamos al Lago Negro a mediodía y subimos al Travesany, donde acampamos. Todavía algunos subimos hasta la base misma de las Agujas de Travesany. Desde allí se descubrieron nuevos horizontes, se dominaban mejor el Comoloforno y se veían otros lagos en el regazo de las umbrias más altas.

Y fué después de comer cuando vino a culminar la jornada en una improvisada y felicísima conferencia de Prensa. Con locución fácil, precisa y accesible a todos, ante un plano de la región y en buen estilo, el señor Muñoz explicó el sistema de aprovechamiento del Noguera-Ribagorzana. Se pueden distinguir dos zonas: la alta y la media. Caracteriza la zona alta el aprovechamiento a base de saltos por los que se utilizan los grandes desniveles con notable economía de obra; en la zona media se encuentran gargantas apropiadas para la construcción de importantes embalses. La elevación de las cotas y los lagos aseguran la constancia y regularidad del caudal para los años secos y períodos de estiaje. Cuando el mayor consumo y las mayores posibilidades también de las centrales se dan en los meses de diciembre y enero, por lo regular, durante esa época mantendrá en forma de nieve sus reservas el sistema del Noguera-Ribagorzana, que, como se sabe, duplicará las posibilidades de consumo de Cataluña actualmente, contando con que no tuviera restricciones, lo que significa algo más de la cuarta parte de la producción hidroeléctrica nacional durante 1948.

DESGRACIADO ACCIDENTE

Toledo, 27.—En Yepes, cuando encalaba la cocina de su domicilio la joven de trece años, Cleofé Huerta García, al intentar separar el hilo conductor de fluido eléctrico con las manos húmedas, sintió una fuerte sacudida que la derribó al suelo sin conocimiento. Al intentar socorrerla su madre, María García, y una hermana suya llamada Amalia, también cayeron desvanecidas. Las dos últimas, que estaban descaídas, perecieron carbonizadas y la primera sufre lesiones de importancia, habiéndose desprendido la carne de los dedos de la mano derecha, con la que sujetó el hilo.—Cifra.

BERLÍN, 27.—Las llamas han destruido totalmente el pueblo de Koenigsdorf, en la provincia de Mecklenburgo, en la zona de ocupación soviética, según anuncia la Agencia de información alemana autorizada por los rusos. Hasta ahora se ignoran las causas del siniestro. No hay que lamentar víctimas. Las pérdidas materiales son muy elevadas.—Efe.

CHOCAN DOS TRANVIAS Sevilla, 27.—En el sitio conocido por Santo Tomás han chocado con violencia dos tranvías. Resultaron tres viajeros con heridas leves.—Cifra.

SE INCENDIA UN TRANVIA Sevilla, 27.—El motor del tranvía número 253, de la línea de gran circunvalación, se ha incendiado en el sitio conocido por la Trinidad. Se produjo alguna alarma y confusión entre los viajeros, y resultaron algunos lesionados, entre ellos María Jiménez Morales, de 37 años, con quemaduras graves, y Juan Antonio Lobo, de 32 años, con contusiones que se produjo al arrojarse del tranvía.—Cifra.

UN HOMBRE HIERE A UNA MUJER CON UNA PISTOLA Sevilla, 27.—En la calle Bustos Tavera cuestionaron Rafael Orellana Chica, de 54 años, y Enarnación Balboa Gómez, de 42. Rafael sacó una pistola y disparó contra la mujer, causándole heridas gravísimas en el vientre. Fue trasladada al Hospital Quirguico, donde, después de ser intervenida, quedó hospitalizada por lo desesperado de su estado. El agresor fué detenido horas después.—Cifra.

PERECE AHOGADO CUANDO SE BANA JAEN, 27.—Cuando se bañaba en la piscina municipal, pereció ahogado el joven de dieciséis años, Bernardo Valenzuela Pérez. No se han determinado aun las causas del accidente, pero parece ser que fueron debidas a una congestión.—Cifra.

MUERTO POR UN DESCONOCIDO ZARAGOZA, 27.—Isidoro Mingots, de 25 años de edad, casado y guardador particular, ha sido hallado muerto por herida de arma de fuego en un monte cercano a Burgo de Ebro. Se sabe únicamente que la agresión fué realizada por un individuo alto y fuerte, pero cuya identidad se desconoce.—Cifra.

Almacén de Paños
Sucesores de
FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3

DETAJADO CON UN CARGAMENTO DE COCAINA

Roma, 27.—Las autoridades italianas y norteamericanas han detenido a un individuo, provisto de un pasaporte, que se supone falso, a nombre de Vicente Trupa, en el momento en que pretendía trasladarse en avión a Nueva York con un cargamento de cocaína por valor de medio millón de dólares. La detención se produjo en el aeródromo de Ciampino.

Aun cuando los funcionarios del Consulado norteamericano en Roma se han negado a comentar el caso, los agentes de la policía internacional dedicados a la persecución de traficantes en drogas, creen que esta detención es una de las más importantes descubiertas después de la guerra.—Efe.

INFORMACION NACIONAL

SOLENNE FUNCION RELIGIOSA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO, EN MADRID Madrid, 27.—En la iglesia del Buen Suceso se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa organizada por la Junta de Damas de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en honor de la Patrona de Sanidad Militar. El templo estaba profusamente iluminado y adornado con plantas y flores. Presidía el altar la imagen de la Virgen del Perpetuo Socorro sobre la cruz de Malteja con flores. A la puerta de la iglesia formaba una compañía de la primera Agrupación de Sanidad con la Banda del Regimiento de León, núm. 38, que fué revistada por el ministro del Ejército teniente General Dávila. Presidieron con el ministro el teniente general García Valiño y el inspector general de Sanidad, general Valero. Asistieron numerosos generales, entre los que figuraban los señores Bartomeu, Siro Alonso, Redondo, Barroso, Franco Salgado, Millán Astray y Aranguren, así como nutridas representaciones de los tres Ejércitos. Ocuparon un lugar destacado los miembros de la Agrupación de Enfermeras y la Junta de Damas de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que preside la señora de Camom.

A comenzar la ceremonia, el jefe de la primera Agrupación de Sanidad, general Ochoa, depositó el estandarte en el altar, al que daban guarda una sección de gastadores. Ofició la santa misa don Eugenio García Guzmán, del clero parroquial. Terminada la ceremonia religiosa, las fuerzas desfilaron ante las autoridades. En todos los cuarteles de la Agrupación se han celebrado diversos festejos y servido comidas extraordinarias a la tropa.—Cifra.

EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL INAUGURA UNA EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS EN EL ATENEO DE MADRID Madrid, 27.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha inaugurado esta mañana, en el Ateneo, una Exposición de fotografías sobre temas lusitanos. Acompañaban al señor Ibáñez Martín el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco; director general de Propaganda, señor Poeschl, y director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, así como

DETAJADO CON UN CARGAMENTO DE COCAINA

Roma, 27.—Las autoridades italianas y norteamericanas han detenido a un individuo, provisto de un pasaporte, que se supone falso, a nombre de Vicente Trupa, en el momento en que pretendía trasladarse en avión a Nueva York con un cargamento de cocaína por valor de medio millón de dólares. La detención se produjo en el aeródromo de Ciampino.

Aun cuando los funcionarios del Consulado norteamericano en Roma se han negado a comentar el caso, los agentes de la policía internacional dedicados a la persecución de traficantes en drogas, creen que esta detención es una de las más importantes descubiertas después de la guerra.—Efe.

EL PRESIDENTE QUIRINO VISITARA ESTADOS UNIDOS

Manila, 27.—El presidente Filipino, Elpidio Quirino, visitará los Estados Unidos en el próximo mes de agosto, según dicen personas allegadas a aquél.—Efe.

MADRID, 27.—El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, ha impuesto al decano del Colegio de Procuradores, don Carlos Salas Sánchez, la cruz de honor de San Raimundo de Peñafort ante la Junta en pleno, y después de la lectura de la orden de concesión por el canciller, señor López Peces. El acto se celebró en el despacho del ministro.—Cifra.

PUBLICACIONES "REUS"

Santiago Sánchez: "Tabla de Quimica", 4 pesetas.—J. Sánchez Tejerina: "Derecho penal español". Dos tomos, 160.—"Una nueva justicia penal", 4.—"Código penal anotado", Tola, 75.—"Derecho y procedimiento penal", Dos folletos, 10.—J. Sánchez de Toca: "Regionalismo, municipalismo y centralización", 10.—Manuel Sanmartín: "Tratado de Derecho electoral español". Tres tomos, 54.—V. Santamaría: "La Rabassa Morta y el desahucio aplicado a la misma", 6.—Tomas Santí: "Valoración de solares". Precios que alcanzan en las principales capitales de España, 45. Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos, en el

INSTITUTO EDITORIAL "REUS"
Peculiaridad, 23 y 6. MADRID

DE LOS PUEBLOS

Corrales de Duero

El domingo, en la iglesia parroquial del Salvador, recibió las aguas bautismales de manos del señor cura párroco, don Indalecio Marín, la hija de nuestro corresponsal en Corrales de Duero, el farmacéutico de aquella localidad don Félix del Campo y doña María Luisa Blanco, a la que se le impuso el nombre de María Jesús.

Fue apadrinada por el recientemente licenciado en Derecho, don Emilio Blanco, y la distinguida señorita de la buena sociedad vallisoletana, María Luisa Martín. Los padres de la recién nacida, con este motivo, están recibiendo múltiples enhorabuenas, a las que unimos la nuestra muy sincera.

TORDESILLAS

EN EL CARMELO DE CRISTO REY Señaladísima fecha la del día de San Juan Bautista en los anales de la historia de Tordesillas. El día 24 del actual ha hecho cuatro años que tuvo lugar la apertura de este Convento de Carmelitas Descalzas, que por voluntad expresa de Su Santidad Pio XII está íntimamente unido al Santuario Nacional de la Gran Promesa como complemento y corona espiritual del mismo.

El domingo pasado se celebraron en dicho Carmelo tres fiestas memorables: la del Sagrado Corazón de Jesús, la de San Juan Bautista y el cuarto aniversario de su fundación. A las 8,30 hubo misa de comunión, que dijo el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo. El templo se vio extraordinariamente concurrido de gente enervanzada, recibiendo la agrada e p m n i n n, después de las religiosas, multitud de fieles.

A las once, misa solemne, que celebró el muy ilustre señor delegado diocesano en la Obra del Santuario Nacional de la Gran Promesa, asistido por los señores curas párrocos de San Pedro y Santa María de Tordesillas. Después de cantado el santo Evangelio, predicó el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, fundador del Carmelo, quien expuso con el calor efusivo de su corazón las tres fiestas especialísimas que concurrían en aquella solemnia. Sus palabras enervanzadas dejaron profundo eco de meditación en el corazón de los oyentes. Las religiosas de la Comunidad cantaron la misa y al final quedó expuesto el Santísimo Sacramento.

POR LA TARDE A las ocho se cantaron Completas, y a continuación se celebró una procesion solemnisima por las calles de Tordesillas con el Santísimo Sacramento, presidida por el reverendísimo Prelado. Ofició en estos actos de preste el ilustrisimo señor vicario general de la Diócesis, don Angel Sánchez, a la vez por don Francisco Lozano y don Felipe Nieto, párrocos de Tordesillas. Tomó parte en la procesion todo el pueblo, con sus autoridades, entre las que figuraba el coronel de la Guardia Civil, jefe de esta Comandancia, don Jesus Lapuente. La dirección de la procesion estuvo a cargo del señor arcipreste, don Félix Casas, y el dero de Tordesillas.

Al regresar a la iglesia de Cristo Rey, Te Deum en acción de gracias por la fundación del Carmelo y demás intenciones del reverendísimo

Prelado: letanias del Sagrado Corazón y acto de consagración prescrito por Su Santidad; Oración de agradecimiento, compuesta y leída por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, quien dispuso que estos cultos constituyeran un himno de acción de gracias no sólo por el beneficio de la fundación, sino por todos los beneficios derramados por la Divina Providencia sobre Tordesillas y su Archidiócesis de Valladolid, sobre España y el mundo hispanico y sobre todo el orbe de la tierra en todos los tiempos. A continuación preces del Papa, Tantum ergo y bendición con el Santísimo.

El general alemán encargado de reprimir el complot contra Hitler, absuelto por el tribunal de desnazificación

Osnabruck, 27.—El general Kurt Rehmer, que reprimió el complot contra Hitler el 16 de julio de 1944, ha sido clasificado como "no culpable" por un Tribunal de desnazificación de Jever, cerca de esta ciudad. El Tribunal ha declarado que la represión del complot fué tarea puramente militar. El general, que actualmente es albañil, declaró ante el Tribunal que recibió la orden de reprimir el complot directamente de Hitler.—Efe.

UN CABALLO QUE BEBE CERVEZA

Miami (Florida), 27.—Continúa la ola de calor. El caballo de un policía se bebió dos vasos grandes de cerveza en el centro de la ciudad. "Mi caballo", declaró el agente, "no puede trabajar con este calor, si no se refresca algo la boca, como cualquier caballero. Ahora que no puedo darle más de dos cervezas diarias, porque cuando bebe con exceso se cree que los transeuntes son indios y que él es el general Custer".—Efe.

Precios para las respectivas clases de caza

Madrid, 27.—Por una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se fijan los precios que han de regir, de venta al público, incluidos toda clase de gastos, beneficio y arbitrios, para las especies que en cada momento estén o se vaya autorizando su consumo, con motivo del levantamiento de las vedas. En las provincias de Madrid, Barcelona, Vizcaya, Sevilla, Valencia y Zaragoza, el precio máximo por pieza será: conejos con piel, 15 pesetas; sin piel, 14,50; troceados por kilo, 21; perdices, 13; liebres con piel, 22; sin piel, 21,50; paloma casera y torcaz, 7,50; paloma zurita, 4; codorniz, 3; resto de las provincias, las mismas piezas, 14, 13,50, 20, 12, 21, 20,50, 6,50, tres y dos pesetas, respectivamente,

El viaje a las obras de la Empresa nacional Hidroeléctrica del Ribagorzana tuvo una jornada maravillosa de luz, de paisaje y de contenido en todos los órdenes. Ya se había inaugurado el canal de Senet. En honor del ministro señor Suanes abrieron una compuerta y dejaron desahucarse a gran altura el caudal de agua formando una "cola de caballo". Se explica el nombre a esta caída de agua, porque el conjunto comienza teniendo el aspecto de una cabellera sedosa y apretada y termina en un plumero flotante y ligerísimo. Se diría que, al final, el agua, hecha gotas cada vez más pequeñas, rebota aun antes de llegar al suelo y se queda por unos momentos oscilando de arriba a abajo en el aire. En un amplio círculo a su alrededor lluevia ligeramente un rocío copioso.

CONFERENCIA DE PRENSA EN EL TRAVESANY

EL PLAN DE ACCION SOBRE LA ESTRUCTURA ECONOMICA DE ESPAÑA

Por T. NIETO FUNCIA

Se ha tenido en cuenta la tendencia a la desaparición de las "puntas" o grandes variaciones en la cantidad de consumo de energía. Es la primera vez que se aborda en España el estudio a priori y el planteamiento global del aprovechamiento teniendo en cuenta no sólo los problemas técnicos de ejecución, sino también las cuestiones económicas que plantean las tendencias del consumo, atendiendo al mejor servicio del interés nacional. A su vez, la riqueza minera de la comarca permitirá la más completa racionalización del consumo de energía utilizando los excedentes en las explotaciones previstas, alguna de las cuales, como la de carburo, punto de partida para otra serie de productos, está ya completamente estudiada, como pudimos ver en la planta piloto que he empezado a producir.

Y a continuación, en animado diálogo con el señor Suanes, vamos haciendo el recorrido de las instalaciones y trabajos visitados en toda España y de los programas industriales del I. N. I. en general. El Ferrol, Puentes de García Rodríguez, Ponferrada, Miranda de

Ebro, Valladolid, Puertollano, C. A. Tagena, Sevilla, Valencia, Zaragoza, Escatrón, Madrid, Almería... Las actividades de producciones básicas, las de producción de energía eléctrica y líneas de transportes, las de industrias de transformación, las de construcciones navales y las de transportes marítimos y aéreos responden a un planeamiento global, están coordinadas entre sí, constituyen una batalla descomunal por superar las causas fundamentales de las dificultades de desenvolvimiento económico de España. El comercio internacional de España, liberado de la necesidad de importaciones elementales cuantiosísimas y costosísimas, se diversificará y ganará en condiciones y en agilidad. No se trata de partes separadas de una acción múltiple, sino de un ambicioso e ineludible propósito con derivaciones numerosas, presidido por rigurosas exigencias de plan y a la vista de las cuestiones económicas y de los criterios políticos indiscutibles.

El ministro se exalta por un momento, maneja en síntesis todos los hilos y las referencias, nos habla de cómo la serie de centrales térmicas a cargo de la Calvo Sotelo y de la Empresa Nacional de Electricidad, por un lado, cumplirán la misión de regular la producción eléctrica nacional, al tiempo que por lo que a la Calvo Sotelo se refiere, con la producción de carburantes líquidos se aprovechará una riqueza nacional intacta y de primer orden.

narse con la producción de carburantes. Nos habla de los asfiteros y del paro a que se verían sometidos sin el comienzo de las construcciones de la segunda parte del programa de la "Elección", con los trasatlánticos de 18.000 y 19.000 toneladas, a pesar de la necesidad nacional en materia de Marina mercante; de la seguridad que tiene, seguridad absoluta, de que, aun sin ayuda exterior alguna, España puede remontar la cuesta de su liberación económica; y de lo urgente, inaplazable y decisivo de estas tareas, que no es para nuestra Patria materia de simples preferencias, sino cuestión básica de ser o no ser y una especie de condición general de todos nuestros problemas históricos. Mientras así lo quemaba nuestra piel y se volaba de pie sobre nosotros, la emoción llegó a embargarnos hasta el ramalazo de un estalofrio.

De vuelta, marcha, delante de mí uno de los ingenieros de E. N. H. E. R., que ilustra el recorrido con indicaciones concisísimas. "El año próximo —me dice— podríamos hacer este recorrido en coche, porque ya estará terminada la carretera." O también, por ejemplo: "Esto será el Salto de Ilesp y detrás de esa montaña —señalando a nuestra derecha— el Salto de Vialler. Son, en total, diecisiete aprovechamientos, e o n más de 1.300 millones de kilowatts hora."

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio
CONFIE sus encargos a **Libertad**
Elibros - Revistas - Trabajos comerciales
Fotografado - Dibujo
TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES
NUESTROS TALLERES cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez sus trabajos se nos confían

DEPORTES

El Madrid ganó la Copa Herrera venciendo al RACING DE PARIS

La Coruña, 26.—Madrid ha conquistado brillantemente el valioso trofeo «Teresa Herrera» al vencer en el Estadio Municipal de La Coruña al Racing de París, por dos tantos a uno.

Racing de París: Vignal; Guillon, Lauy, Ehgo; Arens, Leduc; Gabet, Nicolich, Vaast, Tessier y Morech.

Madrid: Bafón; Azcarate, Pont, Mariscal; Muñoz, Navarro; Macalá, Olmedo, Pahifo, Montalvo y Arsuaga.

Comienza el juego y los primeros avances corresponden al Madrid, que empieza raseando muy bien la pelota y combinándose con gran rapidez sus delanteros.

A los 19 minutos, el extremo izquierdo francés, Morech, marca el primer gol, de un tiro cruzado desde lejos.

A los 30 minutos, Macalá y Arsuaga cambian sus puestos. Poco después, Macalá, que había salido a jugar enfermo, se retira, saliendo Narro a ocupar su puesto de medio volante izquierdo y pasando Navarro al extremo derecho y Arsuaga vuelve al lado izquierdo.

En la segunda parte Marcel sale en lugar de Pahifo. Los franceses mantienen su alineación.

A los ocho minutos, Narro, que en los medios está haciendo un espléndido partido, lanza de lejos un tiro muy raso y esquinado, que bate a Vignal. El gol del empate es acogido con una clamorosa ovación y el encuentro se anima, pues el Madrid se lanza con gran coraje al ataque.

A los 11 minutos hay una falta cerca del área francesa. Muñoz se encarga de tirarla y de un potentísimo disparo, raso y muy angulado, bate a Vignal, que al tirarse por la pelota sufre una aparatosa caída y queda conmocionado unos momentos. Finalmente se retira del terreno de juego y pasa a ocupar la portería del extremo derecho, Gabet. Sale entonces el suplente Palet, que juega de medio volante. Leduc pasa a la delantera.

El dominio corresponde ya francamente al Madrid, que, a favor del viento, se impone. El jugador francés Palet abofetea a Montalvo y hay un pequeño incidente.

Hay un gol de Montalvo anulado por «offside».

Termina el partido con el resultado de dos a uno a favor del Madrid.

El alcalde de La Coruña, señor Molina, y el vicepresidente de la Junta de Beneficencia, don Cristino Alvarez, creador del trofeo «Teresa Herrera», entregan a Bañón, capitán del Madrid, la artística copa de plata con adornos de oro, valorada en más de 40.000 pesetas. Después el alcalde entregó medallas conmemorativas a los jugadores de ambos equipos.

COMENTARIOS DEL PARTIDO

En el primer tiempo, los franceses, favorecidos por el viento, dieron más sensación de conjunto y ligaron jugadas mucho mejor que el Madrid. En cambio, el Madrid hizo un juego más eficaz.

El coruñés Tarbalea hizo un gran arbitraje. No hubo el más pequeño incidente, a excepción

El Sporting de Lisboa eliminó al TORINO

Madrid, 26.—En el campo del Estadio Metropolitano se ha jugado esta tarde el partido correspondiente a la Copa Latina entre el campeón de Italia, Torino, y el campeón de Portugal, Sporting de Lisboa.

Torino, 1 (Marchetto); Sporting de Lisboa, 3 (Peyroteo). Sporting de Lisboa: Azevedo; Octavio, Juvenal, Canario, Marques, Verísimo; Correia, Vasques, Peyroteo, Travassos y Albano.

Torino: Gandolfo; Beria, Ney, Cusolea; Machi, Gremesse; Frizzi, Pravisano, Marchetto, Gianmarino y Carapellese.

Arbitró el colegiado francés Sdez, ayudado por jueces de línea de la misma nacionalidad. Los dos equipos salieron juntos al terreno de juego y fueron ovacionados.

En la tribuna presidencial se encontraban con el ministro de Justicia el embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco; el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; el presidente de la Federación Española y directivos portugueses e italianos.

El partido ha sido una demostración de la rotunda superioridad del conjunto portugués, que por veterania, clase de juego y experiencia ha dominado por completo a su rival italiano.

del citado entre, Montalvo y Palet.

Hemos hablado con el delegado técnico del conjunto madrileño, quien nos expresó así su opinión del encuentro: «El Madrid ha jugado mal, sobre todo el primer tiempo; pero fué porque no le dejaron jugar mejor. Ahora bien, el resultado es justo.»

El capitán del equipo francés, Leduc, en nombre de todos sus compañeros, dijo:

«Tuvimos mala suerte. En el primer tiempo debimos marcar por lo menos cuatro goles. Además, el árbitro nos perjudicó. La lesión de nuestro portero influyó decisivamente en el resultado. Por lo demás estamos encantados del desarrollo del encuentro y también de la deportividad del público coruñés, que supo aplaudirnos cuando lo merecíamos.»

La recaudación del partido ascendió a unas sescientas mil pesetas, que serán destinadas íntegramente a los hospitales coruñeses.

El Albacete, campeón absoluto de Tercera División

Albacete.—El domingo, en el torneo de campeon de Tercera División, el Albacete ha vencido al Plus Ultra por 2-1, proclamándose campeón absoluto de la Tercera División. El Plus Ultra jugó bruscamente, sin que el árbitro fuera capaz de cortar este juego. A los seis minutos marcó el Albacete su primer tanto, por medio de Porro, extremo izquierdo. Al minuto escaso, Navarro marcó otro gol, preciso, que fué anulado por el árbitro por pretendido off-side, y a los 24 minutos, Nicanor marcó el segundo válido.

En el segundo tiempo, los del Plus Ultra extremaron su dureza y finalizó el encuentro con amplio dominio de los del Albacete.

Clasificación final del torneo de campeones

Table with columns: RESULTADOS, CLASIFICACION, J. G. E. P. F. C. P. Rows include Albacete, At. Tetuan, Lérica, Orensana, Plus Ultra, Osasuna.

EL CELTA EMPATA EN PORTUGAL

Lisboa, 26.—En el estadio municipal de Alcobaca se ha celebrado un encuentro amistoso de fútbol entre el Gimnasio Club, reforzado con elementos del Atlético Club de Lisboa, y el equipo español Celta, de Vigo.

Terminó el partido con empate a uno, marcando David el gol portugués y Atienza el del Celta.

TRIUNFO APLASTANTE DEL BARCELONA SOBRE EL REIMS



Equipo del C. de F. Barcelona

Barcelona.—Con buena entrada se celebró en el terreno de Las Cortes el partido semifinal del torneo de Copa Latina entre el Stade de Reims, campeón de Liga de Francia, y el Barcelona, que lo es de España. Asistieron al encuentro el presidente de la F. I. F. A., M. Jules Rimet; el presidente de la Federación Francesa de Fútbol, M. Bedrigans; secretario de la Federación Española, señor Cabot, y otras autoridades deportivas.

A la salida de los conjuntos al terreno de juego fueron acogidos con grandes ovaciones, alineando el colegiado italiano señor Bertolio a los dos «onces» de la siguiente forma:

Stade de Reims: Paul Sinibaldi; Jankowski, Jonquet, Marche; Penverne, Petitfils; Bini, Baiteux, Noel Sinibaldi, Pierre Sinibaldi, Flamion.

Barcelona: Velasco; Calvet, Curta, Torre; Gonzalvo III, Gonzalvo IV; Basora, Seguer, César, Canal, Nicolau.

Puesta la pelota en juego, atacó el Barcelona. A los cuatro minutos se lanza el primer «corner» contra la puerta francesa, rematando César de cabeza. Cuando el portero galo inicia la salida, Seguer, igualmente de cabeza, desvió el balón hasta las mallas. A los quince minutos se anula un nuevo tanto al Barcelona por mano de Seguer, y a los veintiséis minutos el equipo local aumenta el marcador en un balón bombeado sobre la meta, que Sinibaldi pierde ante el acoso de César, permitiendo a Nicolau, de fuerte disparo, enviar el balón hasta la red. Termina el primer tiempo, que fué de dominio local, excepto en los últimos minutos, en los que el Stade se lanzó al ataque, salvando Curia un tiro de Flamion a puerta batida.

Reanudado el juego, Basora realiza varias formidables jugadas, que no tienen repercusión en el marcador. A los quince minutos, en un saque de esquina lanzado por Nicolau, César recoge la pelota en posición forzada y con enorme efecto la lleva hasta el marco contrario. A partir de este momento se impone totalmente el Barcelona, que a los veintitrés minutos, después de una gran jugada de Canal y de

saí, consigue el cuarto gol por mediación de este último jugador. El quinto tanto lo consigue poco después Canal, al rematar un pase de Seguer. Termina el encuentro con la rotunda victoria del Barcelona por cinco tantos a cero.

El formidable triunfo del Barcelona fué debido a la gran labor de los hermanos Gonzalvo y de los interiores Seguer y Canal, junto con la del extremo Basora, que por su actuación en Colombres y por su brillante partido del domingo, recibió las más clamorosas ovaciones del público. El Barcelona superó al Reims no sólo en labor individual, sino en mejor desmarque en el ataque, con certeros pases a ras de tierra, rapidez de concepción de la jugada y mayor facilidad de disparo.

El Stade, formado por once atletas, dió muestras de gran preparación física, luchando con tesón, sin darse nunca por batido, a pesar de que el enemigo que tenía enfrente era indudablemente de mucha mayor clase. Destacaron los defensas laterales, el medio Petitfils y los delanteros Baiteux y Flamion.

El arbitraje del italiano Bertolio fué muy acertado.

LA FINAL DEL TORNEO CATEQUÍSTICO DE LOS LUISIS

Mañana, festividad de San Pedro, en el campo de la Federación, a las siete y media de la tarde, se jugará el partido final de este interesante torneo, que no dudamos será de una calidad extraordinaria, tanto en juego como en entusiasmo, como ya demostraron el año pasado estos noveles equipos que toman parte en tan reñida competición.

Los equipos finalistas son el Atlético Pílaris y el Club Peña Deportiva, de San Andrés, que tras una brillante campaña quedaron campeones y subcampeones de grupo, y que en las eliminatorias finales han logrado llegar a la final. El partido será reñidísimo, no lo dudamos, y si a ello unimos que la entrada será gratuita, consideramos esto como aliciente para que el campo se vea repleto de aficionados.

(MAS DEPORTES EN LA PAGINA 4.)



LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO

En Vinaroz triunfan Julián Marín y los hermanos Dominguín

EXITO DE PARRITA EN LEON Y DE JULIO APARICIO EN MADRID

EN OTRAS PLAZAS

Vinaroz, 26.—Seis toros de Antonio Martínez Elizondo, de Tudela, para Julián Marín, Pepe y Luis Miguel Dominguín.

Julián Marín hizo una faena muy valiente en su primero. Al dar una gran estocada, sale enganchado. (Ovación, dos orejas.) Se retira a la enfermería, donde se le aprecia una herida cortante en la mano derecha, que le impide continuar la lidia.

Pepe Dominguín colocó a su primero cuatro pares de banderillas estupendas. Hizo una gran faena con la muleta y maño de una casi entera. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) En el cuarto, sustituyendo a Julián Marín, volvió a banderillar, y entre él y su hermano colocaron cuatro pares, que fueron ovacionados. Hace una faena muy valiente y artística y lo mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida.) En el quinto, condenado a fuego, está muy valiente y maño pronto. (Palmas.)

Luis Miguel hace una gran faena a su primero, que el público ovaciona. Mata de tres pinchazos. (Ovación.) En el que cierra plaza hace otra gran faena entre el entusiasmo del público. Un pinchazo y una entera. (Dos orejas, rabo y salida.)

El promedio de los toros es de 265 kilos de peso.—Cifra. APARICIO SALIO EN HOMBROS DE LA PLAZA DE MADRID. Madrid, 26.—Seis novillos de Galache para Luis Peña, Julio Aparicio y «Curro Puya», en la plaza de Las Ventas. Los novillos, bien presentados, grates y con poder.

Luis Peña estuvo muy voluntarioso en su primero y escuchó aplausos. En el otro no hizo nada de particular.

Aparicio realizó dos faenas memorables. No tuvo suerte al matar a su primero y perdió las orejas. Al otro lo mató de media y le fueron concedidas las dos orejas, dió dos vueltas y saludó desde los medios. Fué sacado en hombros.

«Curro Puya» estuvo valiente en su primero y escuchó aplausos. En el sexto se limitó a desahacerse de él.—Cifra.

BUENA NOVILLADA EN MURCIA Murcia, 26.—Novillos de Castillo Higares, bravosimos, con vuelta al ruedo para el segundo, quinto y sexto. Actuaron Nacional Pimentel y Paquito Hernández.

Nacional fué ovacionado en su primero, con vuelta al ruedo y petición de oreja. En su segundo fué aplaudido y salió a los medios.

Pimentel cortó las dos orejas y el rabo en su primero, dió la vuelta y saludó desde los medios. En su segundo estuvo también muy bien. Cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Paquito Hernández obtuvo un gran éxito. Cortó las dos orejas y el rabo de su primero y las dos orejas de su segundo. Fué sacado en hombros.

Los novillos han pesa do un promedio de 250 kilos.—Cifra. NOVILLADA PASADA POR AGUA EN SEVILLA

Sevilla, 26.—Novillos de Hidalgo Hermanos, con mucha casta y temperamento. El sexto novillo se lidió en medio de un fuerte aguacero.

Manolo Carmona fué ovacionado y saludó desde los medios en la muerte de sus dos novillos. Jesús Gracia fué ovacionado en su primero, y en el quinto dió la vuelta al ruedo, con petición de oreja.

Jaime Malaver fué ovacionado en los dos que mató. Pesos de los novillos: 192, 207, 215, 220, 211 y 221.—Cifra. OSCAR MARTÍNEZ TRIUNFA EN GRANADA

Granada, 26.—Novillada de feria. Ganado de Alberto Marqués (ánies de Villamarta), para Antonio Chaves Flores, Juanito Posada y el venezolano Oscar Martínez.

Chaves fué ovacionado y cortó una oreja en su primero. En su segundo dió la vuelta y salió a los medios.

Posada escuchó palmas en su primero. En su segundo, que fué foguado, sufrió varias tarascadas, resultando en una de ellas con un varetazo. Mató de dos estocadas y descabello. Pasó a la enfermería.

Oscar Martínez hizo una gran faena en su primero. Mató de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, tres vueltas al ruedo y saludos.) En su segundo estuvo valiente. Fué sacado en hombros. Cifra:—

Barcelona, 26.—En la Monumental se han lidiado tres novillos de Lirichs, de Iturbide, y otros tres de Frias, para Lirich, Dámaso Gómez y Antonio Ordóñez. Los novillos de Lancha fueron

bravos y nobles. Los de Fria, broncos y difíciles.

Lirich fué ovacionado y saludó desde el tercio y dió la vuelta en su primero. En su segundo fué ovacionado.

Dámaso Gómez fué ovacionado en los dos suyos. Antonio Ordóñez fué ovacionado y saludó desde los medios en su primero. En el sexto estuvo muy valiente y sufrió una cogida aparatosa. Mató bien y fué ovacionado; cortó una oreja y dió la vuelta.

En la enfermería le apreciaron un varetazo en la región inguinal derecha, leve.—Cifra.

EN MEDINA DE RIOSECO Novillada de feria. Media entrada. Novillos de doña Inés de Luna, de Salamanca, grandes y sin dificultades.

Pepe Ugaz, faena valiente en el primero. (Ovación, vuelta y orejas.) En su segundo estuvo voluntarioso.

Paco Briones, buenas faenas en sus dos novillos, coreadas por el público. (Ovación, oreja y vuelta en el primero, y ovación, dos orejas y vuelta en el segundo.)

ACONTECIMIENTO TAURINO

El próximo domingo se celebrará en la Plaza de Toros una novillada, con ganado de don Ignacio Encinas, de «El Espinar» (Palencia) por las espadas; presentación en Valladolid de Pedro Moreno, formidable matelero, y el ción venezolano «Brihan Negro», completando la terna el extraordinario novillero sevillano Antonio Ramos «Ramilo», que tanto cartel tiene en nuestra ciudad.

El ganado para esta novillada será desajonado el próximo jueves a las nueve de la tarde, en la Plaza de Toros, siendo la entrada gratuita.

PANTOMIMA RIDICULO-TAURINA EN ALEMANIA

Rasta (Alemania), 26.—Por primera vez en Alemania se ha celebrado esta tarde una «corrida de toros». En el cartel anunciador figuraba el checoslovaco Milo Barus (90 kilos), contra el toro hávare «Hermann» (400 kilos). Por condición impuesta por la Sociedad Protectora de Animales, Barus no pudo utilizar la espada y solo la «franela». El espectáculo, que decepcionó al público, terminó derribando Barus a «Hermann», después de sufrir varias veces sobre él. Varios espectadores abandonaron la «plaza» antes de terminar la «corrida», por considerar que aquello no era un reñir.

La reseña de la «corrida», de información inglesa, está redactada en los siguientes términos:

«El toro bávaro que se enfrentó esta tarde con el atleta checoslovaco Milo Barus condeó tener un temperamento pacífico. Alrededor de 400 espectadores abandonaron el lugar del espectáculo antes de terminar otros hicieron constar su protesta airadamente. El toro mostró una indiferencia absoluta hacia lo que lo había a su alrededor y no contestaba a las llamadas de su adversario, que tenía gran espíritu de lucha. Por espacio de diez minutos, Barus balló alrededor del toro con la franela y llegó a cogérsele los cuernos. El animal siguió indiferente, y sólo de cuando en cuando corrió alrededor de la «arena», probablemente en busca de flores. Finalmente, el cansado «torador», que se había entrenado con el animal durante 15 días, derribó a este, después de cogérsele por las patas delanteras.»—Etc.

LA CORRIDA DE ZAMORA SE SUSPENDE.—PERO SE QUIERE DAR UNA NOVILLADA DE POSTIN

La corrida de toros anunciada para el día 29 en Zamora se ha suspendido. Según la Comisión de festejos, la causa ha sido la mala acogida del cartel en el que junto a la figura máxima, Dominguín, figuraban dos diestros de menor categoría.

Pero como una feria sin toros no es nada apenas, se quiere hacer, con la precipitación que exige la fecha, una novillada el día 30 con Lirich, Julio Aparicio y Frascueto. Así lo hemos en la Fiestas de Zamora. Lo que aún no sabemos es si el proyecto será ya a estas horas una realidad.

CARTELES DE TOROS EN LA LINEA DE LA CONCEPCION

La Línea de la Concepción, 27.—Se han ultimado los carteles de toros para las tradicionales fiestas de esta localidad, que tendrán lugar del 17 al 24 de julio. En la primera corrida del día 17 actuarán Pedro Luis Vazquez, Rovira y Manolo González. El día 18, segundo de feria, se lidiarán seis novillos de ganadería de Luisa de Aparicio, Lirich y Chaves Flores. La última corrida, día 24, actuará González y tendrán con los toros de ran de Ler

Comentario a la jornada

Las semifinales de la Copa Latina, con la participación de los mejores equipos del fútbol continental, han servido para demostrar una vez más el brillante resurgir de nuestro balompié y los progresos técnicos de los equipos nacionales. El éxito del Barcelona frente al Reims de París lo acredita así de una manera inequívoca, porque 5-0 es una diferencia que no puede conseguirse más que a base de una superioridad absoluta y total, poco frecuente en los encuentros internacionales. Y esta clara ventaja la ha adquirido nuestro fútbol en un plazo casi inapreciable, porque la superioridad técnica de nuestros conjuntos ha complementado la clase individual de nuestros jugadores, haciendo del fútbol español una primerísima potencia europea a punto de recobrar aquel indiscutible prestigio y superioridad que nos hizo temibles y victoriosos en Amberes y en Italia.

Después de este éxito de los representantes españoles en la Copa Latina, nuestra Patria se encuentra en las mejores condiciones de adjudicarse el valioso trofeo y es casi seguro que en el final del domingo, en Chamartín, se imponga el Barcelona a ese Sporting anónimo y compenetrado que en el Metropolitano madrileño superó individual y colectivamente a los sucesores de la famosa «Squadra Azzurra», caídos en trágico accidente de aviación. La clase de éstos no tiene aún la experiencia y el aplomamiento que se necesita para encuentros de esta naturaleza y por ello el famoso conjunto italiano no ha podido conseguir ese triunfo que con sus predecesores hubiera logrado indiscutiblemente.

Como consecuencia, el domingo en Chamartín se ofrece una buena sesión de fútbol ibérico. La combatividad peninsular, adobada con la añeja rivalidad de los participantes, hacen suponer un encuentro sumamente emotivo e interesante.

Y el éxito del fútbol español no está solamente en este triunfo de la Copa Latina, sino que en todos los encuentros inter-clubes se está evidenciando clarísimamente el buen momento de nuestro balompié y el espléndido porvenir que le aguarda en un futuro cercano. El Madrid en La Coruña, derrotando al Racing de París y adjudicándose en premio la Copa Teresa Herrera, es una prueba más de esta afirmación, que ratifican los éxitos de los equipos gallegos frente a los portugueses, del Valencia ante los mejores conjuntos de Francia y las manifestaciones todas de fútbol internacional, en los que España ha sabido merecer los más apoteósicos triunfos y las más firmes victorias.

Pero en esta época en que el fútbol ya apenas si tiene manifestaciones deportivas, se suceden los interesantes torneos del resto de las especialidades. En Portugal nuestros bravos jinetes han conseguido los más resonantes triunfos en el concurso internacional, mientras que nuestros ciclistas cruzan la frontera para iniciar la Vuelta a Francia y en playas, piscinas y ríos surgen inevitablemente las competiciones acuáticas.

Pero, sin embargo, en nuestra ciudad la única manifestación que se campeonato provincial ciclista animado y comentado por el Club Valladolid Ciclista y por el entusiasta amigo Parro, alma y alegría de la actividad velocipédica local.

LUIS ANGEL